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LISTA E SHKURTESAVE 

 

MZHR - Ministria e Zhvillimit Rajonal;  

MBPZHR - Ministria e Bujqësisë Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural; 

MINT - Ministria e Industrisë Ndërmarrësisë dhe Tregtisë; 

MKK- Ministria për Komunitete dhe Kthim; 

PZHRB - Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar; 

ASK- Agjencia e Statistikave të Kosovës; 

RZHQ- Rajoni Zhvillimor Qendër; 

RZHV - Rajoni Zhvillimor Veri; 

RZHP- Rajoni Zhvillimor Perëndim; 

RZHJ - Rajoni Zhvillimor Jug; 

RZHJL - Rajoni Zhvillimor Juglindje; 

RZHL - Rajoni Zhvillimor Lindje; 

RZHJP - Rajoni Zhvillimor Jugperëndim; 
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HYRJE 
 

Ministria e Zhvillimit Rajonal (MZHR) bazuar në mandatin e saj ligjor të përcaktuar me Shtojcën 

1 pika 15 e Rregullores për fushat e Përgjegjësisë Administrative të Zyrës së Kryeministrit dhe 

Ministrive, si dhe Ligjin Nr.08/L-190 për Zhvillim Rajonal të Balancuar  si dhe Planin e Punës për 

vitin 2025, ka përgatitur dokumentin analitik “Analizë e Zhvillimit Socio-Ekonomik Rajonal të 

Balancuar në Kosovë” për vitin 2024, bazuar në implementimin e “Programit për Zhvillim Rajonal 

të Balancuar“ nga Ministria e Zhvillimit Rajonal gjatë vitit 2024 si dhe bazuar në implementimin 

e programeve me ndikim në zhvillim socio-ekonomik nga Ministritë e Linjes. 

 

MZHR zhvillon, menaxhon dhe promovon programe për të ofruar zhvillim socio-ekonomik 

rajonal të balancuar në të gjithë territorin e Republikës së Kosovës. 

 

Synimi i përgjithshëm i MZHR-së është zhvillimi socio-ekonomik rajonal i balancuar përmes 

nxitjes dhe zhvillimit të ndërmarrësisë në (7) rajonet zhvillimore të Kosovës bazuar në Ligjin për 

Zhvillim Rajonal të Balancuar. Zvogëlimi i papunësisë përmes krijimit të vendeve të reja të punës, 

përkrahja e zhvillimit të bizneseve të reja dhe atyre me potencial   rritje, si dhe përkrahja e bizneseve 

që kontribuojnë në zëvendësimin e importit dhe rritjen e eksportit janë disa prej synimeve specifike 

që kontribuojnë në zhvillimin ekonomik rajonal përmes implementimit të programeve. 

 

Në kuadër të mandatit të MZHR-së për përgatitjen e analizave lidhur me zhvillimin socio-

ekonomik rajonal të balancuar në këtë analizë trajtohet përkrahja e MZHR-së dhe ministrive    tjera 

të linjës ndaj sektorit privat (bizneseve) bazuar në shpërndarjen dhe implementimin e programeve 

në (7) rajone zhvillimore sipas klasifikimit NUTS-3 të përcaktuara nga Agjencioni i Statistikave 

të Kosovës.  
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PËRMBLEDHJE EKZEKUTIVE 
 

Analiza për Zhvillim Socio – Ekonomik Rajonal të Balancuar për vitin 2024 pasqyron 

shpërndarjen e financimit të projekteve në shtatë (7) rajoneve zhvillimore në Kosovë bazuar në 

“Nomenklaturën e Njësive Territoriale Statistikore” të përcaktuar nga Agjencia Statistikore 

Evropiane si një sistem hierarkik i ndarjes së territorit ekonomik të Bashkimit Evropian për 

qëllimet e mbledhjes, zhvillimit dhe harmonizimit të rajoneve evropiane statistikore dhe analizës 

socio-ekonomike të rajoneve. “NUTS-1” nënkupton rajonet e mëdha socio-ekonomike tremilionë 

(3.000.000) deri në shtatëmilionë (7.000.000) banorë; “NUTS-2” nënkupton rajonet bazike për 

aplikimin e politikave rajonale tetëqindmijë (800.000) deri në tremilionë (3.000.000) banorë; si 

dhe “NUTS- 3” nënkupton rajonet e vogla për qëllime specifike njëqindepesëdhjetëmijë (150.000) 

deri në tetëqindmijë (800.000) banorë. 1  

 

Rajon zhvillimor - nënkupton territorin funksional që përfshinë dy apo më shumë njësi të 

vetëqeverisjes lokale, në përputhje me kriteret e NUTS-3, për zbatimin e politikave të zhvillimit 

rajonal të balancuar, i cili dallohet nga një tërësi karakteristikash gjeografike, socio-ekonomike, 

kulturore dhe mjedisore. Rajoni zhvillimor përfshinë zhvillimin socio-ekonomik rajonal të 

balancuar, në pajtim me Kushtetutën dhe legjislacionin përkatës dhe në asnjë rrethanë nuk 

nënkupton organizim administrativ apo territorial.2  

 

Duke iu referuar III, territori i Kosovës bazuar në këtë Kosova është e organizuar në shtatë (7) 

rajone zhvillimore. Rajonet zhvillimore sipas fushëveprimtarisë së Ministrisë së Zhvillimit 

Rajonal janë: Rajoni Zhvillimor Qendër me komunat: Gllogoc, Fushë Kosovë, Lipjan, Obiliq, 

Podujevë, Prishtinë, Graçanicë. Rajoni Veri me komunat: Mitrovicë, Mitrovicë Veriore, 

Leposaviç, Skënderaj, Vushtrri, Zveçan, Zubin Potok. Rajoni Perëndim me komunat: Deçan, 

Istog, Klinë, Pejë. Rajoni Jug me komunat: Dragash, Prizren, Suharekë, Mamushë. Rajoni 

Juglindje me komunat: Kaçanik, Shtime, Shtërpcë, Ferizaj, Hani i Elezit. Rajoni Lindje me 

komunat: Gjilan, Kamenicë, Novobërdë, Viti, Ranillug, Partesh, Kllokot. Rajoni Jugperëndim me 

komunat: Gjakovë, Rahovec, Malishevë, Junik.3 

 

 

 

 

                                                           
1 Ligji NR. 08/L-190 për Zhvillim Rajonal të Balancuar 
2 Ligji NR. 08/L-190 për Zhvillim Rajonal të Balancuar 
3 Ligji NR. 08/L-190 për Zhvillim Rajonal të Balancuar 
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KAPITULLI I 

1. MBËSHTETJA E SEKTORIT PRIVAT NGA NIVELI QENDROR 

 

Roli dhe fuqizimi i sektorit privat është thelbësor për zhvillimin ekonomik, rritje të qëndrueshme dhe 

zhvillimi afatgjatë të vendit. Sektori privat është burim kryesor i prodhimit, inovacionit dhe investimveve 

duke kontribuar në rritjen e prodhimit vendor, rritjen e konkurrueshmërisë, rritjen e punësimit, 

përmirësimin e shërbimeve dhe produkteve. 

Duke u bazuar në mandatin ligjor dhe buxhetin e aprovuar me  ligjin vjetor të buxhetit, disa prej 

Ministrive të Qeverisë së Republikës së Kosovës zhvillojnë dhe realizojnë programe në përkrahje 

sektorit privat duke financuar kështu implementimin projekteve të bizneseve në sektor privat. Viti 

2024 është viti i shtatë që Ministria e Zhvillimit Rajonal implementon programin    në mbështetje të 

sektorit privat - bizneseve në kuadër të “Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar”. 

Ministria e Zhvillimit Rajonal është përcaktuar përgjegjëse për zbatimin dhe për mbështetjen e 

programeve ekzistuese që lidhen me zhvillimin rajonal të balancuar. MZHR mbështet bizneset në 

sektorin e prodhimit dhe sektorin e shërbimeve konform buxhetit të aprovuar dhe të paraparë për 

realizimin e këtyre programeve. Duke u bazuar në ngjashmërinë e programeve lidhur me 

kualifikueshmërin e llojeve të bizneseve (mikro, të vogla dhe të mesme) dhe sektorëve (prodhim 

dhe shërbim) në të cilët janë përkrahur bizneset nga ministritë e linjës për vitin 2024, në këtë analizë 

janë shtjelluar edhe thirrjet për mbështjetje të bizneseve të financuara nga Ministria e Industrisë, 

Ndërmarrësisë dhe Tregtisë (MINT), Ministria e Bujqësisë Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 

(MBPZHR) dhe programi i mbëshetjes së sektorit privat nga Ministria për Komunitete dhe Kthim 

(MKK). Në këtë analizë realizimi i programeve për përkrahjen e bizneseve për vitin 2024 është 

trajtuar sipas shtatë (7) rajoneve zhvillimore përfshirë: 

1. Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar realizuar nga Ministria e Zhvillimit Rajonal 

(MZHR); 

2. Programi për përkrahjen e NMVM-ve v.2024, i realizuar nga KIESA/MINT; 

3. Programi për subvencionim nga Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural për vitin 

2024; 

4. Programi në mbështetje të sektorit privat 2024 nga Ministria për Komunitete dhe Kthim. 

 

Zgjerimi i kapaciteteve biznesore, gjenerimi i vendeve të reja të punës dhe rritja e eksportit 

zëvendësimi i importit, janë synimet kryesore të katër (4) programeve. 
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1.1 Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar 2024 - Ministria e Zhvillimit Rajonal  

Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar për vitin 2024 është realizuar përmes skemës së 

granteve për biznese e shpërndarë në shtatë rajone zhvillimore të Kosovës. Synim kryesor i kësaj    skeme 

është që të mbështesë projekte cilësore me ndikim në zhvillim socio- ekonomik të balancuar sipas 

rajoneve zhvillimore. Ministria e Zhvillimit Rajonal   përmes udhëzuesëve për aplikantë dhe 

përfitues të granteve parasheh të gjitha udhëzimet, rregullat dhe procedurat  tjera të aplikimit si dhe 

implementimit të projekteve.4  

Ministria e Zhvillimit Rajonal përmes “Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar” për vitin 2024 

ka mbështetur bizneset mikro  dhe të vogla, me qëllim të ndikimit në rritjen e ndërmarrësisë përmes 

hapjes së bizneseve të reja  dhe ngritjen e kapaciteteve prodhuese dhe shërbyese tek bizneset 

ekzistuese, rritjen e prodhimit, zhvillimin e sektorit të shërbimeve dhe rritjen e punësimit. Synimi i 

kësaj thirrje është zhvillimi socio-ekonomik rajonal i balancuar në shtatë rajone zhvillimore në Kosovë.  

 

Skema e    Granteve PZHRB për vitin 2024 është realizuar në katër lote:  

 

1. START UP (Studentë): i dedikohet ideve të biznesit për Start-up të cilat nuk janë ende të 

regjistruara si biznese; Projektet e mbështetura janë nga studentët e vitit të fundit të 

studimeve në universitetet të cilat MZHR ka marrëveshje bashkëpunimi nga fusha e 

studimeve të studentëve përfitues;  

2. START UP: i dedikohet ideve të biznesit për Start-up të cilat nuk janë ende të regjistruara 

si biznese; Mbështetje e projekteve është në sektorët pa përjashtim përveç (tregtia, 

ndërtimtaria, bujqësia shëndetësia dhe arsimi). 

3. LOT 1 (Biznese ekzistuese) ndërmarrjet mikro dhe të vogla: biznese me qarkullim prej 

5,000.00€ deri në 50,000.00€ nga viti i fundit kalendarik, të dëshmuara nga ATK; 

Mbështetja e projekteve është në sektorët pa përjashtim përveç (tregtia, ndërtimtaria, 

bujqësia shëndetësia dhe arsimi). 

4. LOT 2 (Biznese ekzistuese) ndërmarrjet mikro dhe të vogla: biznese me qarkullim prej 

30,000.00€ deri në 300,000.00€ nga viti i fundit kalendarik, të dëshmuara nga ATK. 

Projektet e mbështetutra janë ato biznese që segment të veçantë e kanë prodhimin (tregtia, 

ndërtimtaria, bujqësia shëndetësia dhe arsimi). 

 Vlera financiare e mbështetur e granteve sipas kategorizimit të lotëve për vitin 2024:  

1. START UP (Studentë):  

 2,000.00 € deri në 5,000.00 €;  

2. START UP:  

 3,000.00 € deri në 5,000.00 €;  

3. LOT 1 (Biznese ekzistuese) ndërmarrjet mikro dhe të vogla:  

 5,001.00 € deri në 15,000.00 €;  

4. LOT 2 (Biznese ekzistuese) ndërmarrjet mikro dhe të vogla:  

 15,001.00 – 30,000.00 € 

                                                           
4 1. UDHËZUESI PËR APLIKANTËT E GRANTEVE 2024.pdf 

file:///C:/Users/blinda.bytyÃ§i/Desktop/1.%20UDHÃ�ZUESI%20PÃ�R%20APLIKANTÃ�T%20E%20GRANTEVE%202024.pdf
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1.2 Investimet nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar në shtatë (7) rajonet 

zhvillimore në Kosovë v.2024 

 

Ministria e Zhvillimit Rajonal ka mbështetur gjithsej 186 projekte përfituese me vlerë të shpenzuar 

fiannciare 2,509,207.92 Euro për vitin 2024 nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar. 

Mbështetja e projekteve përfituese bëhet përmes financimit  të pajisjeve për bizneset përfituese. 

Nëse krahasojmë mbështetjen e sektorit privat - bizneseve nga kjo skemë, buxheti në vitin 2024 

ka një rritje prej rreth 60.54% krahasuar me vitin 2023.  

 

Mbështetja e projekteve - bizneseve sipas shtatë (7) rajoneve zhvillimore:     

                            

 Rajoni zhvillimor Qendër:  janë  përkrahur (36) projekte; 

 Rajoni zhvillimor Veri: janë  përkrahur (28) projekte; 

 Rajoni zhvillimor Perëndim: janë  përkrahur (21) projekte; 

 Rajoni zhvillimor Jug: janë përkrahur (34) projekte; 

 Rajoni zhvillimor Juglindje: janë përkrahur (19) projekte; 

 Rajoni zhvillimor Lindje: janë përkrahur (26) projekte; 

 Rajoni zhvillimor Jugperëndim janë përkrahur (22) projekte. 

 

Vlera e financimit nga MZHR për vitin 2024 është 2,509,207.92 € ndërsa vlera e bashkfinancimit 

është 721,023.02 €. Vlera më e madhe e financimit nga MZHR është në rajonin zhvillimor Qendër 

me rreth 20% të vlerës totale të fianancimit; rajoni zhvillimor Jug me 17% të vlerës totale të 

financimit; rajoni zhvillimor Veri me 14%; rajoni zhvillimor Lindje me 13%; rajoni zhvillimor 

Jugperendim 13%; rajoni zhvillimor juglindje 11%; rajoni zhvillimor Perendim 11%. Në tabelën 

vijuese janë paraqitur vlerat totale të financimit dhe bashkëfinancimit për secilin rajon zhvillimor 

duke pasqyruar vlerat financiare për shtatë rajone zhvillimore si dhe pjesmarrja në % e secilit rajon 

në totalin e financimit dhe bashkëfinancimit. 
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Tabela 1. Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar sipas (7) rajoneve zhvillimore v.2024 

 

Totali i financimit dhe bashkëfinancimit sipas rajoneve zhvillimore - PZHRB 2024 

 

Rajonet Zhvillimore 

Vlera  e 

financimit 

PZHRB 2024 (€) 

Pjesmarrja 

financimit të 

rajonit në 

totalin e 

financimit në 

(%) 

Vlera e 

bashkëfinancimit 

nga bizneset 

PZHRB 2024 (€) 

Pjesëmarrja e 

bashkëfinancimit 

nga përfituesit në 

(%) 

1 Rajoni Zhvillimor Qendër 488,904.85 € 20% 137,562.91 € 19% 

2 Rajoni Zhvillimor Veri 343,121.92 € 14% 80,753.17 € 11% 

3 Rajoni Zhvillimor 

Perëndim 

282,662.00 € 11% 84,999.00 € 12% 

4 Rajoni Zhvillimor Jug 435,083.80 € 17% 124,812.43 € 17% 

5 Rajoni Zhvillimor 

Juglindje 

286,836.95 € 11% 97,379.05 € 14% 

6 Rajoni Zhvillimor Lindje 324,737.50 € 13% 79,872.50 € 11% 

7 Rajoni Zhvillimor 

Jugperëndim 

347,860.90 € 13% 115,643.96 € 16% 

  Gjithsej 2,509,207.92 € 100% 721,023.02 € 100% 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

 

 

 

 

 

 



 
 

13 
 

 

Figura 1. Financimi dhe bashkëfinancimi nga Skema e Granteve PZHRB-2024 

 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 2. Vlera e financimit nga Skema e Granteve PZHRB-2024 në % sipas (7) rajoneve zhvillimore 

 

 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 3. Shpërndarja e projekteve sipas shtatë (7) rajoneve zhvillimore-Skema e Granteve PZHRB v.2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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 1.3 Aplikimet sipas shtatë (7) rajoneve zhvillimore 

 

Në kuadër të  Skemes së Granteve PZHRB-2024 janë pranuar 1424 aplikime nga shtatë (7) rajonet 

zhvillimore. 

Figura 4. Aplikimet sipas (7) rajoneve zhvillimore Skema e Granteve PZHRB v.2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 5. Aplikimet në % nga Skema e Granteve PZHRB në (7) rajone zhvillimore v.2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

 

1.4 Projektet përfituese sipas Loteve PZHRB-2024 

 

Në vitin 2024 Skema e Granteve nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar është shpërndarë 

në katër Lote. Në kategorinë Start Up – Student (biznese të reja të themeluara) janë financuar 4 

projekte në vlerën 17,169.60€; në kategorinë Start Up (biznese të reja të themeluara) janë financuar 

65 projekte përfituese në vlerë 308,104.55€; në kategorinë Lot 1 janë financuar 75 projekte në 

vlerë 1,022,104.12€ dhe në kategorinë Lot 2 janë financuar 42 projekte në vlerën 1,161,829.65 €.  
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Tabela 2. Financimi sipas loteve nga Skema e Granteve PZHRB-2024 

Vlera e financimit dhe numri i projekteve sipas loteve - PZHRB 2024 

Rajonet                                

zhvillimor

e 

Nu

mri 

i 

proj

ekte

ve 

(star

t up- 

stud

ent) 

Vlera e 

financimit               

(start up- 

student) 

Rajonet                                

zhvillimo

re 

Nu

mri 

i 

proj

ekte

ve 

(star

t up) 

Vlera e 

financimit               

(start up) 

Rajonet                                

zhvillimor

e 

Numri 

i 

projekt

eve 

(lot1) 

Vlera e 

financimit               

(lot1) 

Rajonet                                

zhvillimore 

Numr

i i 

proje

kteve 

(lot2) 

Vlera e 

financimit               

(lot2) 

Rajoni 

Zhvillimor 

Qendër 

3 €      12,224.60  Rajoni 

Zhvillimo

r Qendër 

11  €            52,232.85  Rajoni 

Zhvillimor 

Qendër 

14  €        196,747.40  Rajoni 

Zhvillimor 

Qendër 

8  €           227,700.00  

Rajoni 

Zhvillimor 

Veri 

0  _  Rajoni 

Zhvillimo

r Veri 

12  €            57,672.50  Rajoni 

Zhvillimor 

Veri 

11  €        150,569.42  Rajoni 

Zhvillimor 

Veri 

5  €           134,880.00  

Rajoni 

Zhvillimor 

Perëndim 

0  _  Rajoni 

Zhvillimo

r 

Perëndim 

9  €            42,262.00  Rajoni 

Zhvillimor 

Perëndim 

7  €          96,400.00  Rajoni 

Zhvillimor 

Perëndim 

5  €           144,000.00  

Rajoni 

Zhvillimor 

Jug 

0  _  Rajoni 

Zhvillimo

r Jug 

10  €            46,309.00  Rajoni 

Zhvillimor 

Jug 

18  €        233,676.40  Rajoni 

Zhvillimor 

Jug 

6  €           155,098.40  

Rajoni 

Zhvillimor 

Juglindje 

0  _  Rajoni 

Zhvillimo

r Juglindje 

7  €            31,848.20  Rajoni 

Zhvillimor 

Juglindje 

5  €          70,350.00  Rajoni 

Zhvillimor 

Juglindje 

7  €           184,638.75  

Rajoni 

Zhvillimor 

Lindje 

1  €        4,945.00  Rajoni 

Zhvillimo

r Lindje 

10  €            49,800.00  Rajoni 

Zhvillimor 

Lindje 

10  €        130,492.50  Rajoni 

Zhvillimor 

Lindje 

5  €           139,500.00  

Rajoni 

Zhvillimor 

Jugperëndi

m 

0  _  Rajoni 

Zhvillimo

r 

Jugperënd

im 

6  €            27,980.00  Rajoni 

Zhvillimor 

Jugperëndi

m 

10  €        143,868.40  Rajoni 

Zhvillimor 

Jugperëndi

m 

6  €           176,012.50  

Gjithsej  4  €   17,169.60  Gjithsej  65  €       308,104.55  Gjithsej 75  €  1,022,104.12  Gjithsej 42  €     1,161,829.65  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 6. Financimi sipas loteve Skema e Granteve PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 7. Financimi në (%) sipas Loteve (Start up Student, Start Up, Lot 1 dhe Lot 2) PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Aplikimet më të mëdha nga Skema e Granteve PZHRB edhe në vitin 2024 mbeten në Lotin Start 

Up (biznese në themelim) me rreth 41% të aplikimeve.  

 
Figura 8. Aplikinnet në (%) sipas Loteve (Start Up-Student, Start Up, Lot 1 dhe Lot 2) PZHRB-2024 

 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Aplikimet në kategorinë Start Up që nga viti i parë i implementimit të programit për zhvillim 

rajonal të balancuar 2018 deri në 2024 është kategoria me kërkesën më të madhe për aplikim të 

projekteve. Në kuadër të  Skemes së Granteve PZHRB-2024 janë pranuar 1424 aplikime nga shtatë 

(7) rajonet zhvillimore nga të cilat: Start Up Student 34 aplikime; Start Up 583 aplikime; Lot 1 512 

aplikime në katgorinë Lot 2 295 aplikime; Kategoria Start Up apo bizneset në themelim mbetet kategoria 

më e kërkuar. 
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1.5 Projektet përfituese sipas gjinisë PZHRB-2024 

 

Ministria për Zhvillim Rajonal të Balancuar ka inkurajuar gjithmonë gratë që të jenë pjesë e 

Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar. Në tabelën vijuese janë paraqitur përfituesit sipas 

gjinisë në shtatë (7) rajonet zhvillimore nga PZHRB për vitin 2024. 

Tabela 3. Financimi sipas gjinisë nga Skema e Granteve PZHRB-2024 në shtatë (7) rajone zhvillimore 

Pëfituesit PZHRB 

2024                                

(Start Up Student, 

Start up ), Lot 1, 

Lot 2)                

Rajonet 

Zhvillimore 

Numri I 

përfituesve 

(Gra) 

% Numri I 

përfituesve  

(Burra) 

% 

Qendër  14 20% 22 19% 

Veri 10 14% 18 16% 

Perëndim 10 14% 11 9% 

Jug 11 16% 23 20% 

Juglindje 4 6% 15 13% 

Lindje 14 20% 12 10% 

Jugperëndim 7 10% 15 13% 

Gjithsej  70 100% 116 100% 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 9. Përfituesit sipas gjinisë Skema e Granteve PZHRB 2024 

                                

 
 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal                          

 

 

Figura 10. Aplikuesit sipas gjinisë Skema e Granteve PZHRB 2024                                    

 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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1.6 Aplikimet dhe përfituesit sipas gjinisë në (7) rajone zhillimore 

  
Bazuar në grafikun nr. 13 aplikimet në Skemën e Grantve PZHRB-2024 sipas gjinisë, përqindja 

më e madhe e tyre ka qenë nga burrat sipas shpërndarjes në shtatë (7) rajonet zhvillimore në 

Kosovë. 

Figura 11. Përfitusit sipas gjinisë në shtatë (7) rajone zhvillimore 

 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 12. Aplikimet sipas gjinisë në (7) rajone zhvillimore  

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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1.7 Bizneses përfituese sipas gjinisë dhe loteve (Start Up, Lot1 dhe Lot2) 
 

Në tabelën nr.4 janë pasqyruar numri dhe vlera e financimit të projekteve përfituese nga gratë dhe 

burrat nga PZHRB sipas loteve: Start up Student, Start Up, Lot1 dhe Lot 2 për vitin 2024. 

Tabela 4. Bizneset përfituese sipas gjinisë dhe loteve PZHRB-2024 

    Grua Burrë 

Gjinia më e 

përfaqesur 

në shtatë 

rajone 

zhvillimore           

Rajonet Nr. i 

projekt

eve 

përfitue

se 

% Vlera financiare Nr.i 

projekte

ve 

përfitues

e 

% Vlera financiare Gjithsej 

nr.  I 

projekte

ve 

përfitue

se 

Grua+B

urrë 

Start Up - 

student 

2 3% €              7,952.60 2 2% €           9,217.00 4 

Start Up 40 57% €          190,198.70 25 22% €       117,905.85 65 

Lot 1 23 33% €          308,756.43 52 45% €       713,347.69 75 

Lot 2 5 7% €          150,000.00 37 32% €    1,011,829.65 42 

Gjithsej   70  100% €          656,907.73 116 100% €    1,852,300.19 186 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

25 
 

1.8 Projektet përfituese sipas përkatësisë etnike 

 

Bazuar në Skemën e Granteve PZHRB-2024, përqindja më e madhe e përfituesëve ka qenë nga 

përkatësia etnike shqiptar me 90% të projekteve duke vijuar me turk 6%, boshnjak 2%, serb 2%, 

rae 0 %. 

Tabela 5. Bizneset përfituese sipas përkatësisë etnike PZHRB-2023 

Pëfituesit 

PZHRB 

2024                                         

Përkatësia 

etnike 

Nr.  i 

projekteve   

(2024) 

% Vlera financiare 

nga MZHR 

% 

Shqiptar 164 88% 2,266,415.92 90% 

Turk 17 9% 159,892.00 6% 

Boshnjak 2 1% 44,000.00 2% 

Rom, 

Ashkalinj 

Egjiptian 

0 0% 0 0% 

Goran 0 0% 0 0% 

Serb 3 2% 38,900.00 2% 

Malazez 0 0% 0 0% 

Gjithsej  186 100% 2,509,207.92 100% 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 13. Bizneset përfituese sipas përkatësisë etnike në % PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

 

 
 

 

88%

9%1%0%0%
2%
0%

Bizneset përfituese në % sipas etnisë v.2024

Shqiptar

Turk

Boshnjak

Rom, Ashkalinj Egjiptian

Goran

Serb



 
 

26 
 

1.8.1 Aplikimet sipas përkatësisë etnike 
 

Bazuar në grafikun nr.  aplikimet në Skemën e Granteve PZHRB-2024 sipas etnisë, përqindja më 

e madhe e aplikimeve ka qenë nga përkatësia etnike shqiptar me 92% të aplikimeve duke vijuar 

me turk 4%, boshnjak 2%, rae 1%, serb 1% të aplikimeve në shtatë (7) rajonet zhvillimore në 

Kosovë. 

Figura 14. Aplikimet sipas përkatësisë etnike PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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1.9 Financimi sipas sektorëve nga programi PZHRB për vitin 2024 

 

Ministria e Zhvillimit Rajonal përmes Skemës së Granteve nga Programi për Zhvillim Rajonal të 

Balancuar ka mbështetur çdo vit dy sektorë të rëndësishëm me ndikim në zhvillimin socio-

ekonomik në Kosovë. Përmes kësaj skeme MZHR është munduar që të fuqizojë sektorin e 

prodhimit përmes mbështetjes së sektorit privat bizneseve nga kategoria Lot 2 i është dedikuar 

sektorit të prodhimit vetëm për bizneset që segment të veçantë e kanë prodhimin. 

Figura 15. Sektori më i financuar nga Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 6. Bizneset përfituese sipas sektorit në shtatë (7) rajone zhvillimore Skema PZHRB-2024 

Sektori më i 

financuar 

sipas 

rajoneve 

zhvillimore             

Rajonet 

Zhvillimore 

Numri I 

projekteve 

Prodhim Numri I 

projekteve 

Shërbim 

Qendër  14  €         262,449.00  22  €                         226,455.85  

Veri 10  €         161,034.00  18  €                         182,087.92  

Perëndim 15  €         231,262.00  6  €                           51,400.00  

Jug 13  €         207,938.40  21  €                         227,145.40  

Juglindje 12  €         208,550.00  7  €                           78,286.95  

Lindje 14  €         231,070.00  12  €                           93,667.50  

Jugperëndim 16  €         289,175.90  6  €                           58,685.00  

Gjithsej  94  €      1,591,479.30  92  €                         917,728.62  

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 16. Sektori më i financuar në (7) rajone zhvillimore nga Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 17. Sektori më i financuar sipas numrit të projeteve PZHRB v.2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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1.9.1 Sektori i shërbimit nga programi PZHRB për vitin 2024 
 

Bazuar në shpërndarjen e Skemës së Granteve PZHRB për vitin 2024 përfshirë shtatë (7) rajonet 

zhvillimore në Kosovë veprimtaritë më të financuara në kuadër të sektorit të shërbimit janë: 

Shërbime të arkitekturës, inxhinierisë dhe këshillimit teknik 18%; Gastronomi 13%; Shërbime të 

mirëmbajtjes dhe riparimit të automjeteve 12%; 

Figura 18. Sektori i shërbimit sipas veprimtarive nga Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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1.9.2 Sektori i prodhimit nga programi PZHRB për vitin 2024 
 

Bazuar në shpërndarjen e Skemës së Granteve PZHRB për vitin 2024 përfshirë shtatë (7) rajonet 

zhvillimore në Kosovë veprimtaritë më të financuara në kuadër të sektorit të prodhimit janë: 

Industria e drurit: Prodhimi i drurit dhe i produkteve të drurit dhe të tapës, mobilieve; prodhimi i 

artikujve nga kashta dhe materialeve të gërshetuara-thurëse; Prodhimi i letrës dhe produkteve 

prej letrës 30%;Prodhimi i produkteve të gomës dhe të plastikës 13%; Sektori i industrisë së 

përpunimit të tekstilit: Prodhimi i tekstilit; Prodhimi i veshjeve; Prodhimi i Lëkurës dhe 

Produkteve prej Lëkurës 13%; Sektori i përpunimit të ushqimit dhe pijeve: prodhimit të bukës, 

brumërave të freskëta dhe ëmbëlsirave 13%. 

Figura 19. Sektori i prodhimit sipas veprimtarive, PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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1.10 Punësimi 
MZHR përmes Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar përmes mbështetjes së bizneseve ka 

për qëllim dhe rritjen e punësimit tek të rinjtë dhe stimulimin e projekteve të qëndrueshme. Nga 

186 projekte të mbështetura nga MZHR kuadër të kësaj Skeme janë punësuar 427 persona në shtatë 

(7) rajonet zhvillimore në Kosovë të dëshmuar në ATK nga bizneset përfituese të kësaj skeme.5 

Tabela 7. Numri i të punësuarëve sipas shtatë (7) rajoneve zhvillimore Skema PZHRB-2024 

 

Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar PZHRB 2024 (Start Up Student, Start Up, Lot1 dhe Lot 2) 

 

 

  Rajonet zhvillimore Numri i 

bizneseve 

përfituese 

v.2024 

Vlera e financimit 

PZHRB v.2024 

Të punësuarit sipas 

rajoneve zhvillimore 

për v.2024 

1 Rajoni Zhvillimor Qendër 36  €         488,904.85  81 

2 Rajoni Zhvillimor Veri 28  €         343,121.92  69 

3 Rajoni Zhvillimor Perëndim 21  €         282,662.00  45 

4 Rajoni Zhvillimor Jug 34  €         435,083.80  76 

5 Rajoni Zhvillimor Juglindje 19  €         286,836.95  54 

6 Rajoni Zhvillimor Lindje 26  €         324,737.50  48 

7 Rajoni Zhvillimor Jugperëndim 22  €         347,860.90  54 

  Gjithsej  186  €   2,509,207.92  427 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Bazuar në numrin e të punësuarëve sipas loteve numri më i madh i të punësuarëve është në Lot 1 me 172 

të punësuar. 

 

 

                                                           
5 ATK- Administrata Tatimore e Kosovës 
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Figura 20. Punësimi sipas rajoneve (7) rajoneve zhvillimore PZHRB-2024 
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Tabela 8. Numri i të punësuarëve sipas loteve Skema PZHRB-2024 

  Loti  Numri i të punësuarëve 

1 Start Up Student 7 

2 Start Up  108 

3 Lot 1 172 

4 Lot 2 140 

  Gjithsej  427 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

 

Figura 21. Punësimi sipas lotit 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Kapitulli II 

PËRKRAHJA E SEKTORIT PRIVAT SIPAS (7) RAJONEVE ZHVILLIMORE (PZHRB-

2024): 

2.1 Rajoni Zhvillimor Qendër 
 

Rajoni Zhvillimor Qendër përfshinë shtatë (7) Komuna: (Prishtinë, Drenas, Fushë Kosovë, 

Graçanicë, Podujevë, Obiliq dhe Lipjan). Nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar, janë 

përkrahur gjithsej: 

• 36 biznese në vlerë prej 488,904.85 €; 

Në kuadër të Skemës së Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në rajonin Qendër 

shpërndarja e bizneseve përfituese sipas loteve ka qenë si vijon: 

• Start Up-Student janë financuar 3 projekte në vlerë 12,224.60 €; 

• Në Lot1 (Start up) janë financuar 11 projekte në vlerë 52,232.85 €; 

• Në Lot1 (Biznese ekzistuese) janë financuar 14 projekte në vlerë 196,747.40 €; 

• Në Lot 2 (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë financuar 8 projekte në vlerë 

227,700.00 €; 

Në kuadër të PZHRB-2024 në këtë rajon janë pranuar 517 aplikacione në lotet (Start Up, Lot1 dhe 

Lot2) nga  shtatë komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali:  

• Start Up-Student janë pranuar 19 aplikacione; 

• Start Up – janë pranuar 210 aplikacione; 

• Në Lot 1 - (Biznese ekzistuese) janë pranuar 192 aplikacione; 

• Në Lot 2 – (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë pranuar 96 aplikacione; 

•  
Figura 23. Aplikimet në % në rajonin Qendër, Skema PZHRB-2024 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Komunat në të cilat më së shumti është mbështetur sektori privat/bizneset nga Skema e Granteve 

PZHRB - 2024 në rajonin Qendër janë si mëposhtë: 

• Komuna Prishtinë (22) projekte përfituese; 

• Komuna Podujevë (7) projekte përfituese; 

• Komuna Fushë Kosovë (4) projekt përfituese; 

 

Figura 24.  Tre komunat më të financuara rajoni Qendër Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 25. Komunat përfituese rajoni zhvillimor Qendër, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 9. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHQ (PZHRB- 2024) 

 

RAJONI ZHVILLIMOR QENDËR - PROGRAMI PËR ZHVILLIM RAJONAL TË BALANCUAR V.2024 

 

R
Z

H
Q

 

LOTET Numri I 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projektev

e sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i 

të 

punësuar

ve  

Shuma/€ e 

mbështetur nga 

MZHR 

Shuma/€ e 

mbështetur nga 

përfituesit  

Totali i financimit 

dhe 

bashkëfinanicmit 

(2024) 

START 

UP- 

STUDENT 

3 Prodhim 0  €                                 -    6  €         12,224.60   €                          -     €                    12,224.60  

Shërbime 3  €                     12,224.60  

START 

UP 

11 Prodhim 4  €                     19,849.00  18  €         52,232.85   €               4,662.13   €                    56,894.98  

Shërbime 7  €                     32,383.85  

LOT 1 14 Prodhim 3  €                     44,900.00  38  €       196,747.40   €             31,873.36   €                  228,620.76  

Shërbime 11  €                   151,847.40  

LOT 2 8 Prodhim 7  €                   197,700.00  19  €       227,700.00   €           101,027.42   €                  328,727.42  

Shërbime 1  €                     30,000.00  

GJITHSEJ 36 Prodhim 14  €                262,449.00  81  €    488,904.85   €        137,562.91   €               626,467.76  

Shërbime 22  €                226,455.85  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 10. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHQ (Start up Student, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR QENDËR 

(START UP -  STUDENT - PZHRB 2024) 

Nr. Komunat përfituese Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare sipas 

sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Shuma e 

financimit  nga 

MZHR (2024)€    

1 Prishtinë 3 Prodhim 0  €                                 -    6  €         12,224.60  

Shërbime 3  €                     12,224.60  

2 Drenas 0 Prodhim 0  €                                 -    0  €                      -    

Shërbime 0  €                                 -    

3 Fushë Kosovë 0 Prodhim 0  €                                 -    0  €                      -    

Shërbime 0  €                                 -    

4 Graçanicë 0 Prodhim 0  €                                 -    0  €                      -    

Shërbime 0  €                                 -    

5 Lipjan 0 Prodhim 0  €                                 -    0  €                      -    

Shërbime 0  €                                 -    

6 Obiliq 0 Prodhim 0  €                                 -    0  €                      -    

Shërbime 0  €                                 -    

7 Podujevë 0 Prodhim 0  €                                 -    0  €                      -    

Shërbime 0  €                                 -    

  Gjithsej: (Start Up-Student) 3 Prodhim 0  €                                 -     

6 

 

€       12,224.60 

Shërbime 3  €                  12,224.60  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 11. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHQ (Start up, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR QENDËR 

(START UP - PZHRB 2024) 

Nr

. 

Komunat 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

proje

kteve 

sipas 

sektor

ëve 

Vlera financiare sipas 

sektorit 

Numri i 

të 

punësuar

ve  

Shuma/€ e 

financimit  nga 

MZHR 

Shuma/€ e 

bashkëfinancimit 

nga përfituesit  

Totali i financimit 

dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024) 

1 Prishtinë 8 Prodhim 3  €                     14,476.00  14  €         37,126.00   €               3,383.98   €                    40,509.98  

Shërbime 5  €                     22,650.00  

2 Drenas 0 Prodhim  0   €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

Shërbime  0   €                                 -    

3 Fushë 

Kosovë 

1 Prodhim 1  €                       5,373.00  1  €           5,373.00   €                  597.00   €                      5,970.00  

Shërbime 0  €                                 -    

4 Graçanicë 0 Prodhim 0  €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

Shërbime 0  €                                 -    

5 Lipjan 0 Prodhim 0  €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

Shërbime 0  €                                 -    

6 Obiliq 1 Prodhim 0  €                                 -    1  €           5,000.00   €                  432.00   €                      5,432.00  

Shërbime 1  €                       5,000.00  

7 Podujevë 1 Prodhim 0  €                                 -    2  €           4,733.85   €                  249.15   €                      4,983.00  

Shërbime 1  €                       4,733.85  

  Gjithsej: 

(Start Up) 

11 Prodhim 11  €                  52,232.85  18  €       52,232.85   €             4,662.13   €                 56,894.98  

Shërbime 0  €                                 -    

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 12. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHQ (Lot 1, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR QENDËR 

(LOT 1 - PZHRB 2024) 

Nr. Komunat 

përfituese 

Numri I  

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare sipas 

sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Shuma/€ e 

financimit  nga 

MZHR 

Shuma/€ e 

bashkëfinancimit 

nga përfituesit  

Totali i financimit 

dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024) 

1 Prishtinë 10 Prodhim 2  €                     30,000.00  27  €       140,833.00   €             24,061.76   €                  164,894.76  

Shërbime 8  €                   110,833.00  

2 Drenas 0 Prodhim 0  €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

Shërbime 0 

3 Fushë 

Kosovë 

2 Prodhim 0  €                                 -    5  €         28,103.60   €               4,082.40   €                    32,186.00  

Shërbime 2  €                     28,103.60  

4 Graçanicë 0 Prodhim 0  €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

Shërbime 0 

5 Lipjan 0 Prodhim 0  €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

Shërbime 0 

6 Obiliq 0 Prodhim 0  €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

Shërbime 0 

7 Podujevë 2 Prodhim 1  €                     14,900.00  6  €         27,810.80   €               3,729.20   €                    31,540.00  

Shërbime 1  €                     12,910.80  

Gjithsej: (Lot 1) 14   14  €                196,747.40  38  €    196,747.40   €           31,873.36   €               228,620.76  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 13. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHQ (Lot 2, PZHRB - 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR QENDËR 

(LOT 2 - PZHRB 2024) 

Nr. Komuna 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare sipas 

sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Shuma/€ e 

financimit nga 

MZHR 

Shuma/€ e 

bashkëfinancimit 

nga përfituesit  

Totali i financimit dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024) 

1 Prishtinë 1 Prodhim 1  €                     30,000.00  1  €         30,000.00   €             12,500.00   €                    42,500.00  

0 Shërbime 0  €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

2 Drenas 1 Prodhim 1  €                     30,000.00  1  €         30,000.00   €             17,050.00   €                    47,050.00  

0 Shërbime 0  €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

3 Fushë 

Kosovë 

1 Prodhim 1  €                     30,000.00  3  €         30,000.00   €             10,000.00   €                    40,000.00  

0 Shërbime 0  €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

4 Graçanicë 0 Prodhim 0  €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

0 Shërbime 0  €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

5 Lipjan 1 Prodhim 1  €                     27,900.00  1  €         27,900.00   €               7,100.00   €                    35,000.00  

0 Shërbime 0  €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

6 Obiliq 0 Prodhim 0  €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

0 Shërbime 0  €                                 -    0  €                      -     €                          -     €                                 -    

7 Podujevë 4 Prodhim 3  €                     79,800.00  8  €       109,800.00   €             54,377.42   €                  119,800.00  

Shërbime 1  €                     30,000.00  4 

Gjithsej: (Lot2) 8   8  €                227,700.00  19  €    227,700.00   €        101,027.42   €               328,727.42  
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Sektori i prodhimit 

 

Nga vlera e financimit:  

 € 262,449.00  

 

 

Figura 26. Sektori më i financuar rajoni Qendër, Skema PZHRB-2024 

 

 

 

 

€ 15,000.00 

€ 49,649.00 

€ 95,000.00 

€ 72,800.00 

€ 30,000.00 

€ - € 10,000.00 € 20,000.00 € 30,000.00 € 40,000.00 € 50,000.00 € 60,000.00 € 70,000.00 € 80,000.00 € 90,000.00 € 100,000.00 

Sektori i përpunimit të ushqimit dhe pijeve: prodhimit të bukës, brumërave
të freskëta dhe ëmbëlsirave etj.

Sektori i industrisë së përpunimit të tekstilit: Prodhimi i tekstilit; Prodhimi i
veshjeve; Prodhimi i Lëkurës dhe Produkteve prej Lëkurës;

Industria e drurit:
Prodhimi i drurit dhe i produkteve të drurit dhe të tapës, mobilieve;…

Përpunim metali

Prodhimi i produkteve të gomës dhe të plastikës

Sektori i prodhimit RZHQ 2024
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Sektori i shërbimit 

 

Nga vlera e financimit:  

 €   226,455.85  

 

Figura 27. Sektori më i financuar rajoni Qendër, Skema PZHRB-2024 
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2.2 Rajoni Zhvillimor Veri  
 

Rajoni Zhvillimor Veri përfshinë shtatë (7) Komuna: (Mitrovicë Jugore, Mitrovicë Veriore, 

Leposaviç, Skënderaj, Vushtrri, Zubin Potok, dhe Zveçan). Nga Programi për Zhvillim Rajonal të 

Balancuar në Rajonin Zhvillimor Veri, janë përkrahur gjithsej: 

• 28 biznese në vlerë prej 343,121.92€; 

Në kuadër të Skemës së Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në rajonin Veri shpërndarja 

e bizneseve përfituese sipas loteve ka qenë si vijon: 

• Start Up janë financuar 12 projekte në vlerë 57,672.50.€; 

• Në Lot1 (Biznese ekzistuese) janë financuar 11 projekte në vlerë 150,569.42 €; 

• Në Lot 2 (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë financuar 5 projekte në vlerë 

134,880.00 €; 

Në kuadër të PZHRB-2024 në këtë rajon janë pranuar 179 aplikacione në lotet (Start Up, Lot1 dhe 

Lot2) nga  shtatë komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali:  

• Start Up-Student janë pranuar 3 aplikacione; 

• Start Up – janë pranuar 94 aplikacione; 

• Në Lot 1 - (Biznese ekzistuese) janë pranuar 55 aplikacione; 

• Në Lot 2 – (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë pranuar 27 aplikacione; 

Figura 28. Aplikimet në % në rajonin Veri, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal   
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Komunat në të cilat më së shumti është mbështetur sektori privat/bizneset nga Skema e Granteve 

PZHRB - 2024 në rajonin Veri janë si mëposhtë: 

• Komuna Mitrovicës Jugore (17) projekte përfituese; 

• Komuna Skënderaj (6) projekte përfituese; 

• Komuna e Vushtrrisë (5) projekt përfituese; 

Figura 29. Tre komunat më të financuara rajoni Veri, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 30. Komunat përfituese rajoni zhvillimor Veri, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 14. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHV (PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR VERI - PROGRAMI PËR ZHVILLIM RAJONAL TË BALANCUAR V.2024 

R
Z

H
V

 

LOTET Numri I 

biznesev

e 

përfitues

e (2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projektev

e sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarv

e  

Vlera e financuar 

nga MZHR (€) 

Shuma e 

bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkëfinanicm

it (2024) 

START 

UP 

12 Prodhim 4  €               19,154.00  15  €                 57,672.50   €                     4,533.50   €               

62,206.00  Shërbim

e 

8  €               38,518.50  

LOT 1 11 Prodhim 2  €               29,500.00  29  €               150,569.42   €                   36,799.67   €             

187,369.09  Shërbim

e 

9  €             121,069.42  

LOT 2 5 Prodhim 4  €             112,380.00  25  €               134,880.00   €                   39,420.00   €             

174,300.00  Shërbim

e 

1  €               22,500.00  

GJITHSEJ 28 Prodhim 10  €          161,034.00  69  €            343,121.92   €                80,753.17   €          

423,875.09  Shërbim

e 

18  €          182,087.92  
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Tabela 15. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHV (Start Up, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR VERI 

(START UP - PZHRB 2024) 

Nr. Komunat 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Shuma/€ e 

financimit  nga 

MZHR 

Shuma/€ e 

bashkëfinancimit 

nga përfituesit  

Totali i financimit 

dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024) 

1 Mitrovicë 

Jugore  

6 Prodhim 3  €               14,429.00  7  €                 28,647.50   €                     2,247.50   €               30,895.00  

Shërbime 3  €               14,218.50  

2 Mitrovicë 

Veriore 

0 Prodhim 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

Shërbime 0  €                            -    

3 Leposaviç 0 Prodhim 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

Shërbime 0  €                            -    

4 Skënderaj 3 Prodhim 1  €                 4,725.00  4  €                 14,725.00   €                     1,327.00   €               16,052.00  

Shërbime 2  €               10,000.00  

5 Vushtrri 3 Prodhim 0  €                            -    4  €                 14,300.00   €                        959.00   €               15,259.00  

Shërbime 3  €               14,300.00  

6 Zubin Potok 0 Prodhim 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

Shërbime 0  €                            -    

7 Zveçan 0 Prodhim 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

Shërbime 0  €                            -    

Gjithej (Start Up) 12   12  €            57,672.50  15  €              57,672.50   €                   4,533.50   €             62,206.00  
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Tabela 16. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHV (Lot 1, PZHRB- 2024) 

 

RAJONI ZHVILLIMOR VERI 

( LOT 1 - PZHRB 2024) 

Nr. Komunat 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Shuma/€ e 

financimit nga 

MZHR 

Shuma/€ e 

bashkëfinancimit 

nga përfituesit  

Totali i financimit 

dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024) 

1 Mitrovicë 

Jugore  

8 Prodhim 1  €               14,500.00  20  €               105,588.39   €                   25,200.70   €             130,789.09  

Shërbime 7  €               91,088.39  

2 Mitrovicë 

Veriore 

0 Prodhim 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

Shërbime 0  €                            -    

3 Leposaviç 0 Prodhim 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

Shërbime 0  €                            -    

4 Skënderaj 1 Prodhim 0  €                            -    5  €                 14,981.03   €                     4,808.97   €               19,790.00  

Shërbime 1  €               14,981.03  

5 Vushtrri 2 Prodhim 1  €               15,000.00  4  €                 30,000.00   €                     6,790.00   €               36,790.00  

Shërbime 1  €               15,000.00  

6 Zubin 

Potok 

0 Prodhim 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

Shërbime 0  €                            -    

7 Zveçan 0 Prodhim 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

Shërbime 0  €                            -    

(Gjithsej Lot 1) 11   11  €          150,569.42  29  €            150,569.42   €                36,799.67   €          187,369.09  
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Tabela 17. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHV (Lot 2, PZHRB - 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR VERI 

( LOT 2 - PZHRB 2024) 

Nr. Komunat 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Shuma/€ e 

financimit  nga 

MZHR 

Shuma/€ e 

bashkëfinancimit nga 

përfituesit  

Totali i financimit 

dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024) 

1 Mitrovicë 

Jugore 

3 Prodhim 3  €               82,380.00  9  €                 82,380.00   €                   24,420.00   €             106,800.00  

Shërbime 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

2 Mitrovicë 

Veriore 

0 Prodhim 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

Shërbime 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

3 Leposaviç 0 Prodhim 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

Shërbime 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

4 Skënderaj 2 Prodhim 1  €               30,000.00  16  €                 52,500.00   €                   15,000.00   €               67,500.00  

Shërbime 1  €               22,500.00  

5 Vushtrri 0 Prodhim 0  €                            -    0       

Shërbime 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

6 Zubin 

Potok 

0 Prodhim 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

Shërbime 0  €                            -    0       

7 Zveçan 0 Prodhim 0  €                            -    0  €                              -     €                                -     €                            -    

Shërbime 0  €                            -    0       

(Gjithsej Lot 2) 5   5  €          134,880.00  25  €            134,880.00   €                39,420.00   €          174,300.00  

 

 

 

 

 

 



 
 

53 
 

Sektori i prodhimit 

 

Nga vlera e financimit: 

 €   161,034.00 

 

Figura 31. Sektori më i financuar rajoni Veri, Skema PZHRB-2024 

 

 

 

 

 

 

€ 45,000.00 

€ 9,225.00 

€ 58,430.00 

€ 19,499.00 

€ 28,880.00 

€ - € 10,000.00 € 20,000.00 € 30,000.00 € 40,000.00 € 50,000.00 € 60,000.00 € 70,000.00 

Sektori i përpunimit të ushqimit dhe pijeve: prodhimit të bukës, brumërave të
freskëta dhe ëmbëlsirave.

Sektori i industrisë së përpunimit të tekstilit: Prodhimi i tekstilit; Prodhimi i
veshjeve; Prodhimi i Lëkurës dhe Produkteve prej Lëkurës;

Industria e drurit:
Prodhimi i drurit dhe i produkteve të drurit dhe të tapës, mobilieve;…

Industri kreative

Materiale jo metalike/inudstria minerare

Sektori i prodhimit RZHV 2024
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Sektori i shërbimit 

 

Nga vlera e fianancimit: 

 €   182,087.92  

 

Figura 32. Sektori më i financuar rajoni Veri, Skema PZHRB-2024 
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Shërbime të arkitekturës, inxhinierisë dhe këshillimit teknik

Shërbime të kontabilitetit, këshillime për biznese

Marketing

Shërbime të pastrimit të përgjithshëm të ndërtesave

Shërbime të agjencisë së patundshmërive

Industria kreative

Shërbime të mirëmbajtjes dhe riparimit të automjeteve

Turizëm/hoteleri

Shërbime të punimeve hidraulike, instalime të ngrohjes dhe…

Sektori i shërbimit RZHV 2024
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2.3 Rajoni Zhvillimor Perëndim 

 
Rajoni Zhvillimor Perëndim përfshinë katër (4) komuna: (Deçan, Istog, Klinë, Pejë). Nga 

Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar në Rajonin Zhvillimor janë përkrahur gjithsej: 

• 21 biznese në vlerë prej 282,662.00€; 

Në kuadër të Skemës së Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në rajonin Perëndim 

shpërndarja e bizneseve përfituese sipas loteve ka qenë si vijon: 

• Start Up janë financuar 9 projekte në vlerë 42,262.00€; 

• Në Lot1 (Biznese ekzistuese) janë financuar 7 projekte në vlerë 96,400.00€; 

• Në Lot 2 (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë financuar 5 projekte në vlerë 

144,000.00€; 

Në kuadër të PZHRB-2024 në këtë rajon janë pranuar 135 aplikacione në lotet (Start Up, Lot1 dhe 

Lot2) nga  shtatë komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali:  

• Start Up – janë pranuar 48 aplikacione; 

• Në Lot 1 - (Biznese ekzistuese) janë pranuar 56 aplikacione; 

• Në Lot 2 – (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë pranuar 31 aplikacione; 

Figura 33. Aplikimet sipas Lotit në % në rajonin Perendim, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

 

 

 

0%

36%

41%

23%

Aplikimet sipas Lotit RZHP

Start Up Student

Start Up

Lot 1

Lot 2



 
 

56 
 

Komunat në të cilat më së shumti është mbështetur sektori privat/bizneset nga Skema e Granteve 

PZHRB - 2024 në rajonin Perendim janë si mëposhtë: 

• Komuna e Istogut (7) projekte përfituese; 

• Komuna e Pejës dhe Klinës (5) projekte përfituese; 

• Komuna e Deçanit (4) projekte përfituese; 

 

Figura 34. Tre komunat më të financuara rajoni Perendim, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 35. Komunat përfituese rajoni zhvillimor Perëndim, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 18. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHP (PZHRB - 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR PERËNDIM - PROGRAMI PËR ZHVILLIM RAJONAL TË BALANCUAR V.2024 

R
Z

H
P

 

LOTET Numri I 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekt

eve 

sipas 

sektorë

ve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i 

të 

punësua

rve  

Vlera e financuar 

nga MZHR (€) 

Shuma e 

bashkëfinancimit nga 

bizneset 

Totali i financimit dhe 

bashkëfinanicmit 

(2024) 

START 

UP 

9 Prodhim 6  €                27,262.00  18  €               42,262.00   €                          3,654.00   €                      45,916.00  

Shërbime 3  €                15,000.00  

LOT 1 7 Prodhim 4  €                60,000.00  13  €               96,400.00   €                        25,115.00   €                    121,515.00  

Shërbime 3  €                36,400.00  

LOT 2 5 Prodhim 5  €              144,000.00  14  €             144,000.00   €                        56,230.00   €                    200,230.00  

Shërbime 0  €                             -    0  €                           -     €                                     -     €                                   -    

GJITHSE

J 

21 Prodhim 15  €           231,262.00  45  €          282,662.00   €                     84,999.00   €                 367,661.00  

Shërbime 6  €              51,400.00  

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

59 
 

Tabela 19. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHP (Start Up, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR PERËNDIM 

(START UP - PZHRB 2024) 

Nr Komunat 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekte

ve sipas 

sektorëv

e 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i 

të 

punësu

arve  

Shuma/€ e 

financimit  nga 

MZHR 

Shuma/€ e 

bashkëfinancimit nga 

përfituesit  

Totali i financimit dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024) 

1 Pejë 3 Prodhim 3  €                12,855.00  5  €               12,855.00   €                          1,395.00   €                      14,250.00  

Shërbime 0  €                             -    

2 Istog  5 Prodhim 2  €                  9,472.00  12  €               24,472.00   €                          1,944.00   €                      26,416.00  

Shërbime 3  €                15,000.00  

3 Klinë 0 Prodhim 0  €                             -    0  €                           -     €                                     -     €                                   -    

Shërbime 0  €                             -    

4 Deçan 1 Prodhim 1  €                  4,935.00  1  €                 4,935.00   €                             315.00   €                        5,250.00  

Shërbime 0  €                             -    

(Gjithsej Start Up) 9   9  €              42,262.00  18  €            42,262.00   €                        3,654.00   €                    45,916.00  

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 20. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHP (Lot 1, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR PERËNDIM 

(LOT 1 - PZHRB 2024) 

Nr

. 

Komuna

t 

përfitues

e 

Numri i 

biznese

ve 

përfitue

se 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekte

ve sipas 

sektorëv

e 

 Vlera financiare 

sipas sektorit  

Numri i 

të 

punësua

rve  

Shuma/€ e 

financimit  nga 

MZHR 

Shuma/€ e 

bashkëfinancimit nga 

përfituesit  

Totali i financimit 

dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024) 

1 Pejë 2 Prodhim 1  €                15,000.00  4  €               22,500.00   €                        12,630.00   €                      35,130.00  

Shërbime 1  €                  7,500.00  0  €                           -     €                                     -     €                                   -    

2 Istog  1 Prodhim 1  €                15,000.00  1  €               15,000.00   €                          3,762.00   €                      18,762.00  

Shërbime 0  €                             -    0  €                           -     €                                     -     €                                   -    

3 Klinë 2 Prodhim 1  €                15,000.00  4  €               29,050.00   €                          5,073.00   €                      34,123.00  

Shërbime 1  €                14,050.00  0  €                           -     €                                     -     €                                   -    

4 Deçan 2 Prodhim 1  €                15,000.00  4  €               29,850.00   €                          3,650.00   €                      33,500.00  

Shërbime 1  €                14,850.00  0  €                           -     €                                     -     €                                   -    

(Gjithsejt Lot 

1) 

7   7  €              96,400.00  13  €            96,400.00   €                     25,115.00   €                 121,515.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 21. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHP (Lot 1, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR PERËNDIM 

( LOT 2 - PZHRB 2024) 

Nr

. 

Komuna 

përfitue

se 

Numri 

i 

biznes

eve 

përfitu

ese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekte

ve sipas 

sektorëv

e 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i 

të 

punsuarv

e  

Vlera e financuar 

nga MZHR (€) 

Shuma e 

Bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i financimit 

dhe bashkëfinanicmit 

(2023) 

1 Pejë 0 Prodhim 0  €                             -    0  €                           -     €                                     -     €                                   -    

0 Shërbime 0  €                             -    0  €                           -     €                                     -     €                                   -    

2 Istog  1 Prodhim 1  €                30,000.00  3  €               30,000.00   €                        11,490.00   €                      41,490.00  

0 Shërbime 0  €                             -    0  €                           -     €                                     -     €                                   -    

3 Klinë 3 Prodhim 3  €                90,000.00  9  €               90,000.00   €                        30,240.00   €                    120,240.00  

0 Shërbime 0  €                             -    0  €                           -     €                                     -     €                                   -    

4 Deçan 1 Prodhim 1  €                24,000.00  2  €               24,000.00   €                        14,500.00   €                      38,500.00  

0 Shërbime 0  €                             -    0  €                           -     €                                     -     €                                   -    

(Gjithsej Lot 

2) 

5   5  €           144,000.00  14  €          144,000.00   €                     56,230.00   €                 200,230.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Sektori i prodhimit 

 

Vlera e financimit: 

 231,262.00  

Figura 36. Sektori më i financuar rajoni Perëndim, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Sektori i përpunimit të ushqimit dhe pijeve: prodhimit të bukës, brumërave të
freskëta dhe ëmbëlsirave.

Sektori i industrisë së përpunimit të tekstilit: Prodhimi i tekstilit; Prodhimi i
veshjeve; Prodhimi i Lëkurës dhe Produkteve prej Lëkurës;

Industria e drurit:
Prodhimi i drurit dhe i produkteve të drurit dhe të tapës, mobilieve; prodhimi i…

Përpunim metali

Prodhimi i produkteve të gomës dhe të plastikës

Materiale jo metalike/qelq

Materiale jo metalike/produkteve prej betonit

Sektori  prodhimit RZHP 2024
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Sektori i shërbimit 

Vlera e financimit: 

 € 51,400.00  

Figura 37. Sektori më i financuar rajoni Perëndim, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Të tjera: Shërbime të tregtisë me pakicë të tekstileve në dyqane të
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Sektori i shërbimit RZHP 2024
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2.4 Rajoni Zhvillimor Jug 

 
Rajoni Zhvillimor Jug përfshinë katër komunat: (Dragash, Prizren, Suharekë, Mamushë). Nga 

Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar në Rajonin Zhvillimor Jug, janë përkrahur gjithsej: 

• 34 biznese në vlerë prej 435,083.80 €; 

Në kuadër të Skemës së Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në rajonin Jug shpërndarja e 

bizneseve përfituese sipas loteve ka qenë si vijon: 

• Start Up janë financuar 10 projekte në vlerë 46,309.00€; 

• Në Lot1 (Biznese ekzistuese) janë financuar 18 projekte në vlerë 233,676.4€; 

• Në Lot 2 (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë financuar 6 projekte në vlerë 

155,098.4€; 

Në kuadër të PZHRB-2024 në këtë rajon janë pranuar 235 aplikacione në lotet (Start Up, Lot1 dhe 

Lot2) nga  shtatë komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali:  

• Start Up Student është pranuar 1 aplikacion; 

• Start Up – janë pranuar 91 aplikacione; 

• Në Lot 1 - (Biznese ekzistuese) janë pranuar 94 aplikacione; 

• Në Lot 2 – (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë pranuar 49 aplikacione; 

Figura 38. Aplikimet sipas lotit në % në rajonin Jug, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Komunat në të cilat më së shumti është mbështetur sektori privat/bizneset nga Skema e Granteve 

PZHRB - 2024 në rajonin e Jugut janë si mëposhtë: 

• Komuna e Prizrenit (32) projekte përfituese; 

• Komuna e Suharekës (2) projekte përfituese; 

 

Figura 39. Dy komunat më të financuara rajoni Jug, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 40. Komunat përfituese rajoni zhvillimor Jug, Skema PZHRB-2023 

 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 22. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHJ (PZHRB- 2024) 

 

RAJONI ZHVILLIMOR JUG - PROGRAMI PËR ZHVILLIM RAJONAL TË BALANCUAR V.2024 

R
Z

H
J

 

LOTET Numri I 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Vlera e financuar 

nga MZHR (€) 

Shuma e 

bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i financimit 

dhe 

bashkëfinanicmit 

(2024) 

START UP 10 Prodhim 2  €                 8,360.00  15  €                46,309.00   €               4,124.93   €              50,433.93  

Shërbime 8  €               37,949.00  

LOT 1 18 Prodhim 6  €               74,480.00  36  €              233,676.40   €             62,058.40   €            295,734.80  

Shërbime 12  €             159,196.40  

LOT 2 6 Prodhim 5  €             125,098.40  25  €              155,098.40   €             58,629.10   €            213,727.50  

Shërbime 1  €               30,000.00  

GJITHSEJ 34 Prodhim 13  €          207,938.40  76  €           435,083.80   €        124,812.43   €         559,896.23  

Shërbime 21  €          227,145.40  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 23. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHJ (Start Up, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUG 

(START UP - PZHRB 2024) 

Nr. Komunat 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Shuma/€ e 

financimit  nga 

MZHR 

Shuma/€ e 

bashkëfinancimit 

nga përfituesit  

Totali i financimit 

dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024) 

1 Prizren 10 Prodhim 2  €                 8,360.00  15  €                46,309.00   €               4,124.93   €              50,433.93  

Shërbime 8  €               37,949.00  

2 Dragash 0 Prodhim 0  €                           -    0  €                            -     €                          -     €                           -    

Shërbime 0  €                           -    

3 Suharekë 0 Prodhim 0  €                           -    0  €                            -     €                          -     €                           -    

Shërbime 0  €                           -    

4 Mamushë 0 Prodhim 0  €                           -    0  €                            -     €                          -     €                           -    

Shërbime 0  €                           -    

(Gjithsej Start Up) 10   10  €            46,309.00  15  €             46,309.00   €             4,124.93   €            50,433.93  

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 24. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHJ (Lot1, PZHRB- 2024) 

 

RAJONI ZHVILLIMOR JUG 

(LOT 1 - PZHRB 2024) 

Nr. Komunat 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

 Vlera financiare 

sipas sektorit  

Numri i të 

punësuarve  

Shuma/€ e 

financimit  nga 

MZHR 

Shuma/€ e 

bashkëfinancimit 

nga përfituesit  

Totali i 

financimit dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024) 

1 Prizren  17 Prodhim 6  €               74,480.00  34  €              220,356.40   €             60,578.40   €            280,934.80  

Shërbime 11  €             145,876.40  

2 Dragash 0 Prodhim 0  €                           -    0  €                            -     €                          -     €                           -    

Shërbime 0  €                           -    

3 Suharekë 1 Prodhim 0  €                           -    2  €                13,320.00   €               1,480.00   €              14,800.00  

Shërbime 1  €               13,320.00  

4 Mamushë 0 Prodhim 0  €                           -    0  €                            -     €                          -     €                           -    

Shërbime 0  €                           -    

(Gjithsej Lot 1) 18   18  €          233,676.40  36  €           233,676.40   €           62,058.40   €         295,734.80  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

70 
 

Tabela 25. Paraqitja e të dhënave totale të sektorit privat në RZHJ (Lot 2, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUG 

( LOT 2 - PZHRB 2024) 

Nr. Komunat 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Shuma/€ e 

financimit  nga 

MZHR 

Shuma/€ e 

bashkëfinancimit 

nga përfituesit  

Totali i financimit 

dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024) 

1 Prizren  5 Prodhim 5  €             125,098.40  23  €              125,098.40   €             51,129.10   €            176,227.50  

Shërbime 0  €                           -    0  €                            -     €                          -     €                           -    

2 Dragash 0 Prodhim 0  €                           -    0  €                            -     €                          -     €                           -    

Shërbime 0  €                           -    0  €                            -     €                          -     €                           -    

3 Suahrekë 1 Prodhim 0  €                           -    0  €                            -     €                          -     €                           -    

Shërbime 1  €               30,000.00  2  €                30,000.00   €               7,500.00   €              37,500.00  

4 Mamushë 0 Prodhim 0  €                           -    0  €                            -     €                          -     €                           -    

Shërbime 0  €                           -    0  €                            -     €                          -      

(Gjithsej Lot 2) 6   6  €          155,098.40  25  €           155,098.40   €           58,629.10   €         213,727.50  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Sektori i prodhimit  

 

Nga vlera e financimit: 

 207,938.40 € 

Figura 41. Sektori më i financuar rajoni Jug, Skema PZHRB-2024 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal  
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Sektori i përpunimit të ushqimit dhe pijeve: prodhimit të bukës, brumërave të
freskëta dhe ëmbëlsirave.

Sektori i industrisë së përpunimit të tekstilit: Prodhimi i tekstilit; Prodhimi i
veshjeve; Prodhimi i Lëkurës dhe Produkteve prej Lëkurës;

Industria e drurit:
Prodhimi i drurit dhe i produkteve të drurit dhe të tapës, mobilieve; prodhimi i…

Përpunim metali

Prodhimi i sapunit, detergjentëve dhe produkteve të pastrimit, si dhe preparateve
për shkëlqim/Industria kimike

Përpunimi i rikuperimit të materialeve të klasifikuara

Sektori i Prodhimit RZHJ 
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Sektori i shërbimit 

 

Nga vlera e financimit: 

 227,145.40 € 

 Figura 42. Sektori më i financuar rajoni Jug, Skema PZHRB-2024 
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Shërbime të arkitekturës, inxhinierisë dhe këshillimit teknik dhe…

Dizajn

Gastronomi

Shërbime të mirëmbajtjes dhe riparimit të automjeteve

Sallone bukurie

Industri kreative/fotografi;Shërbime të shfaqjeve artistike;

Shërbime të kontabilitetit, këshillime për biznese

Shërbime të ndërtimit të objekteve banesore dhe jobanesore

Shërbime të instalimeve elektrike

Shërbime të riparimit të artikujve personal dhe shtëpiakë p.k.t.

Të tjera:Shërbime të tregtisë me shumicë e makinerive dhe…

Sektori i sherbimit RZHJ 2024
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2.5 Rajoni Zhvillimor Juglindje 

 
Rajoni Zhvillimor Juglindje përfshinë pesë (5) Komuna: (Kaçanik, Shtime, Shtërpcë, Ferizaj, Hani 

i Elezit). Nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar në Rajonin Zhvillimor Juglindje, janë 

përkrahur gjithsej: 

• 19 biznese në vlerë prej € 286,836.95; 

Në kuadër të Skemës së Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në rajonin Juglindje 

shpërndarja e bizneseve përfituese sipas loteve ka qenë si vijon: 

• Start Up janë financuar 7 projekte në vlerë 31,848.20 €; 

• Në Lot1 (Biznese ekzistuese) janë financuar 5 projekte në vlerë 70,350.00 €; 

• Në Lot 2 (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë financuar 7 projekte në vlerë 

184,638.75€; 

Në kuadër të PZHRB-2024 në këtë rajon janë pranuar 107 aplikacione në lotet (Start Up, Lot1 dhe 

Lot2) nga  shtatë komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali:  

• Start Up Student – janë pranuar 2 aplikacione; 

• Start Up – janë pranuar 42 aplikacione; 

• Në Lot 1 - (Biznese ekzistuese) janë pranuar 33 aplikacione; 

• Në Lot 2 – (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë pranuar 30 aplikacione; 

Figura 43. Aplikimet në % në rajonin Juglindje, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

 

 

 

 

2%

39%

31%

28%

Aplikimet sipas Lotit RZHJG 2024

Start Up Student

Start Up

Lot 1

Lot 2



 
 

74 
 

Komunat në të cilat më së shumti është mbështetur sektori privat/bizneset nga Skema e Granteve 

PZHRB - 2024 në Juglindje, janë si mëposhtë: 
 

• Komuna e Ferizajt (12) projekte përfituese; 

• Komuna e Shtimes (4) projekt përfituese; 

 
Figura 44. Dy komunat më të financuara rajoni Juglindje, Skema PZHRB-2024 

 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Shpërndarja e granteve në Rajonin Zhvillimor Juglindje, për vitin 2024 nga Skema e Granteve 

PZHRB. 

Figura 45. Komunat përfituese rajoni zhvillimor Juglindje, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 26. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHJL (PZHRB- 2024) 

 

RAJONI ZHVILLIMOR JUGLINDJE - PROGRAMI PËR ZHVILLIM RAJONAL TË BALANCUAR V.2024 

R
Z

H
J

L
 

LOTET Numri I 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Vlera e financuar 

nga MZHR (€) 

Shuma e 

bashkëfinancimit nga 

bizneset 

Totali i financimit 

dhe 

bashkëfinanicmit 

(2024) 

START UP 7 Prodhim 4  €              19,000.00  19  €                 31,848.20   €                          3,167.80   €                     35,016.00  

Shërbime 3  €              12,848.20  

LOT 1 5 Prodhim 2  €              26,350.00  10  €                 70,350.00   €                        20,167.00   €                     90,517.00  

Shërbime 3  €              44,000.00  

LOT 2 7 Prodhim 6  €            163,200.00  25  €               184,638.75   €                        74,044.25   €                   258,683.00  

Shërbime 1  €              21,438.75  

Gjithsej:  19 Prodhim 12  €         208,550.00  54  €            286,836.95   €                      97,379.05   €                384,216.00  

Shërbime 7  €           78,286.95  

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 27. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHJL (Start Up, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUGLINDJE 

(START UP - PZHRB 2024) 

Nr. 
Komunat 

përfituese 

Numri i 

biznesev

e 

përfitues

e (2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekte

ve sipas 

sektorëv

e 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuar

ve  

 Vlera e financuar 

nga MZHR (€)  

 Shuma e 

bashkëfinancimit nga 

bizneset  

 Totali i financimit 

dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024)  

1 
Kaçanik 0 

Prodhim 0  €                          -    
0 €                              - €                                     - €                                 - 

Shërbime 0  €                          -    

2 
Shtime 1 

Prodhim 0  €                          -    
2 €                   4,650.00 €                             389.00 €                       5,039.00 

Shërbime 1  €                4,650.00  

3 
Shtërpcë 0 

Prodhim 0  €                          -    
0 €                              - €                                     - €                                 - 

Shërbime 0  €                          -    

4 
Ferizaj 6 

Prodhim 4  €              19,000.00  
17 €                 27,198.20 €                          2,778.80 €                     29,977.00 

Shërbime 2  €                8,198.20  

5 
Hani Elezit 0 

Prodhim 0  €                          -    
0 €                              - €                                     - €                                 - 

Shërbime 0  €                          -    

(Gjithsej Start Up) 7   7  €           31,848.20  19 €               31,848.20 €                        3,167.80 €                  35,016.00 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 28. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHJL (Lot1, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUGLINDJE 

(LOT 1 - PZHRB 2024) 

Nr

. 

Komunat 

përfituese 

Numri 

i 

biznese

ve 

përfitu

ese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numr

i i të 

punës

uarve  

Vlera e financuar 

nga MZHR (€) 

Shuma e 

bashkëfinancimit nga 

bizneset 

Totali i financimit dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024) 

1 Kaçanik 1 Prodhim 0  €                          -    2  €                 15,000.00   €                          6,736.00   €                     21,736.00  

Shërbime 1  €              15,000.00  

2 Shtime 2 Prodhim 1  €              11,500.00  6  €                 26,500.00   €                          7,281.00   €                     33,781.00  

Shërbime 1  €              15,000.00  

3 Shtërpcë 0 Prodhim 0  €                          -    0  €                              -     €                                     -     €                                 -    

Shërbime 0  €                          -    

4 Ferizaj 2 Prodhim 1  €              14,850.00  2  €                 28,850.00   €                          6,150.00   €                     35,000.00  

Shërbime 1  €              14,000.00  

5 Hani Elezit 0 Prodhim 0  €                          -    0  €                              -     €                                     -     €                                 -    

Shërbime 0  €                          -    

(Gjithsej Lot 1) 5   5  €           70,350.00  10  €               70,350.00   €                      20,167.00   €                  90,517.00  

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 29. Paraqitja e të dhënave totale të sektorit privat në RZHJL (Lot 2, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUGLINDJE 

( LOT 2 - PZHRB 2024) 

Nr. Komuna 

përfitue

se 

Numri i 

biznesev

e 

përfitue

se 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekt

eve 

sipas 

sektorë

ve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri 

i të 

punsu

arve  

Vlera e financuar 

nga MZHR (€) 

Shuma e bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i financimit dhe 

bashkëfinanicmit 

(2024) 

1 Kaçanik 0 Prodhim 0  €                          -    0  €                              -     €                                     -     €                                 -    

Shërbime 0  €                          -    0  €                              -     €                                     -     €                                 -    

2 Shtime 1 Prodhim 1  €              20,000.00  2  €                 20,000.00   €                          6,612.00   €                     26,612.00  

Shërbime 0  €                          -    0  €                              -     €                                     -     €                                 -    

3 Shtërpcë 1 Prodhim 1  €              30,000.00  4  €                 30,000.00   €                        15,237.00   €                     45,237.00  

Shërbime 0  €                          -    0  €                              -     €                                     -     €                                 -    

4 Ferizaj  

 

4 

Prodhim 3  €              83,200.00  15  €               104,638.75   €                        43,946.25   €                   148,585.00  

Shërbime 1  €              21,438.75  

5 Hani 

Elezit 

1 Prodhim 1  €              30,000.00  4  €                 30,000.00   €                          8,249.00   €                     38,249.00  

Shërbime 0  €                          -    0  €                              -     €                                     -     €                                 -    

(Gjithsej Lot 

2) 

7   7  €         184,638.75  25  €            184,638.75   €                      74,044.25   €                258,683.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Sektori i prodhimit  

Nga vlera e financimit: 

 €   208,550.00  

Figura 46. Sektori më i financuar rajoni Juglindje, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Sektori i përpunimit të ushqimit dhe pijeve: prodhimit të bukës, brumërave
të freskëta dhe ëmbëlsirave.

Sektori i industrisë së përpunimit të tekstilit: Prodhimi i tekstilit; Prodhimi i
veshjeve; Prodhimi i Lëkurës dhe Produkteve prej Lëkurës;

Industria e drurit:
Prodhimi i drurit dhe i produkteve të drurit dhe të tapës, mobilieve;…

Përpunimi i aktiviteteve të paketimit (ambalazhimit)

Përpunim metali

Industri kreative

Sektori i prodhimit RZHJG 2024
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Sektori i shërbimit 

Nga vlera e financimit: 

 €     78,286.95  

 

Figura 47. Sektori më i financuar rajoni Juglindje, Skema PZHRB-2024 

 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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TIK

Të tjera:Shërbime të tregtisë me pakicë e mobilieve, pajisjeve të
ndriçimit dhe artikujve të tjerë shtëpiakë, në dyqane të specializuara

Sektori i shërbimit RZHJG 2024
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2.6 Rajoni Zhvillimor Lindje 

 
Rajoni Zhvillimor Lindje përfshinë shtatë (7) Komuna: (Gjilan, Kamenicë, Novobërdë, Viti, 

Ranillug, Partesh, Kllokot). Nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar në Rajonin 

Zhvillimor Lindje, janë përkrahur gjithsej: 

• 26 biznese në vlerë prej 324,737.50 €; 

Në kuadër të Skemës së Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në rajonin Lindje shpërndarja 

e bizneseve përfituese sipas loteve ka qenë si vijon: 

• Start Up-Student është financuar 1 projekt në vlerë 4,945.00 €; 

• Start up janë financuar 10 projekte në vlerë 49,800.00 €; 

• Në Lot1 (Biznese ekzistuese) janë financuar 10 projekte në vlerë 130,492.50 €; 

• Në Lot 2 (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë financuar 5 projekte në vlerë 

139,500.00 €; 

Në kuadër të PZHRB-2024 në këtë rajon janë pranuar 126 aplikacione në lotet (Start Up, Lot1 dhe 

Lot2) nga  shtatë komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali:  

• Start Up-Student janë pranuar 7 aplikacione; 

• Start Up – janë pranuar 58 aplikacione; 

• Në Lot 1 - (Biznese ekzistuese) janë pranuar 40 aplikacione; 

• Në Lot 2 – (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë pranuar 21 aplikacione; 

Figura 48. Aplikimet në % në rajonin Lindje, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 49. Komunat më të financuara rajoni Lindje, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

 

Komunat në të cilat më së shumti është mbështetur sektori privat/bizneset nga Skema e Granteve 

PZHRB - 2024 në Lindje, janë si mëposhtë: 

• Komuna e Gjilanit (14) projekte përfituese; 

• Komuna e Kamenicës (11) projekt përfituese; 
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Shpërndarja e granteve në Rajonin Zhvillimor Lindje për vitin 2024 nga Skema e Granteve 

PZHRB. 

Figura 50. Komunat përfituese rajoni zhvillimor Lindje, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 30. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHL (Start Up, PZHRB- 2024) 

 

RAJONI ZHVILLIMOR LINDJE - PROGRAMI PËR ZHVILLIM RAJONAL TË BALANCUAR V.2024 

R
Z

H
L

 

LOTET Numri I 

biznesev

e 

përfitues

e (2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Shuma/€ e 

mbështetur nga 

MZHR 

Shuma/€ e 

mbështetur nga 

përfituesit  

Totali i financimit 

dhe bashkëfinanicmit 

(2024) 

START UP- 

STUDENT 

1 Prodhim 0  €                         -    1  €              4,945.00   €                          -     €                         4,945.00  

Shërbime 1  €               4,945.00  

START UP 10 Prodhim 4  €             20,000.00  14  €            49,800.00   €               4,845.00   €                       54,645.00  

Shërbime 6  €             29,800.00  

LOT 1 10 Prodhim 5  €             71,570.00  19  €          130,492.50   €             31,027.50   €                     161,520.00  

Shërbime 5  €             58,922.50  

LOT 2 5 Prodhim 5  €           139,500.00  14  €          139,500.00   €             44,000.00   €                     183,500.00  

Shërbime 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

GJITHSEJ 26 Prodhim 14  €        231,070.00  48  €       324,737.50   €           79,872.50   €                  404,610.00  

Shërbime 12  €          93,667.50  

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 31. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHL (Start Up-Student, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR LINDJE 

(START UP STUDENT- PZHRB 2024)               

Nr. Komunat 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Shuma e financimit  

nga MZHR (2024)€    

1 Gjilan 1 Prodhim 0  €                         -    1  €              4,945.00  

Shërbime 1  €               4,945.00  

2 Kamenicë 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -    

Shërbime 0  €                         -    

3 Novobërdë 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -    

Shërbime 0  €                         -    

4 Viti 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -    

Shërbime 0  €                         -    

5 Ranillugë 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -    

Shërbime 0  €                         -    

6 Partesh 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -    

Shërbime 0  €                         -    

7 Kllokot 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -    

Shërbime 0  €                         -    

(Gjithsej Start Up-Student) 1   1                 4,945.00  1  €           4,945.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 32. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHL (Start Up, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR LINDJE 

(START UP - PZHRB 2024) 

Nr. Komunat 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Vlera e financuar 

nga MZHR (€) 

Shuma e 

bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i financimit dhe 

bashkëfinanicimit (2024) 

1 Gjilan 5 Prodhim 3  €             15,000.00  8  €            25,000.00   €               2,420.00   €                       27,420.00  

Shërbime 2  €             10,000.00  

2 Kamenicë 5 Prodhim 1  €               5,000.00  6  €            24,800.00   €               2,425.00   €                       27,225.00  

Shërbime 4  €             19,800.00  

3 Novobërdë 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

Shërbime 0  €                         -    

4 Viti 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

Shërbime 0  €                         -    

5 Ranillugë 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

Shërbime 0  €                         -    

6 Partesh 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

Shërbime 0  €                         -    

7 Kllokot 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

Shërbime 0  €                         -    

(Gjithsej Start Up) 10   10  €          49,800.00  14  €         49,800.00   €             4,845.00   €                    54,645.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 33. Paraqitja e të dhënave totale të sektorit privat në RZHL (Lot 1, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR LINDJE 

( LOT 1 - PZHRB 2024) 

Nr. Komunat 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Vlera e financuar 

nga MZHR (€) 

Shuma e 

bashkfinancimit 

nga bizneset 

Totali i financimit dhe 

bashkëfinanicimit (2024) 

1 Gjilan 5 Prodhim 2  €             26,570.00  11  €            71,570.00   €             21,590.00   €                       93,160.00  

Shërbime 3  €             45,000.00  

2 Kamenicë 5 Prodhim 3  €             45,000.00  8  €            58,922.50   €               9,437.50   €                       68,368.00  

Shërbime 2  €             13,922.50  

3 Novobërdë 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

Shërbime 0  €                         -    

4 Viti 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

Shërbime 0  €                         -    

5 Ranillugë 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

Shërbime 0  €                         -    

6 Partesh 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

Shërbime 0  €                         -    

7 Kllokot 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

Shërbime 0  €                         -    

(Gjithsej Lot 1) 10   10  €        130,492.50  19  €       130,492.50   €           31,027.50   €                  161,520.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 34. Paraqitja e të dhënave totale të sektorit privat në RZHL (Lot 2, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR LINDJE 

( LOT 2 - PZHRB 2024) 

Nr. Komuna 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punsuarve  

Vlera e financuar 

nga MZHR (€) 

Shuma e 

bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i financimit dhe 

bashkëfinanicmit (2024) 

1 Gjilan 3 Prodhim 3  €             79,500.00  8  €            79,500.00   €             24,600.00   €                     104,100.00  

Shërbime 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

2 Kamenicë 1 Prodhim 1  €             30,000.00  4  €            30,000.00   €             10,000.00   €                       40,000.00  

Shërbime 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

3 Novobërdë 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

Shërbime 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

4 Viti 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

Shërbime 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

5 Ranillugë 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

Shërbime 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

6 Partesh 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

Shërbime 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

7 Kllokot 1 Prodhim 1  €             30,000.00  2  €            30,000.00   €               9,400.00   €                       39,400.00  

Shërbime 0  €                         -    0  €                        -     €                          -     €                                   -    

(Gjithsej Lot 2) 5   5  €        139,500.00  14  €       139,500.00   €           44,000.00   €                  183,500.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Sektori i prodhimit  

Nga vlera e financimit: 

 €   231,070.00  

Figura 51. Sektori më i financuar rajoni Lindje, Skema PZHRB-2024 

  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Sektori i shërbimit: 

Nga vlera e financimit: 

 € 93,667.50  

Figura 52. Sektori më i financuar rajoni Lindje, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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2.7 Rajoni Zhvillimor Jugperëndim 
 

Rajoni Zhvillimor Jugperëndim përfshinë katër (4) Komuna: (Gjakovë, Rahovec, Malishevë, 

Junik). Nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar në Rajonin Zhvillimor Jugperëndim, janë 

përkrahur gjithsej: 

• 22 biznese në vlerë prej 347,860.90€; 

Në kuadër të Skemës së Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në rajonin Jugperëndim 

shpërndarja e bizneseve përfituese sipas loteve ka qenë si vijon: 

• Në Start up janë financuar 6 projekte në vlerë 27,980.00 €; 

• Në Lot1 (Biznese ekzistuese) janë financuar 10 projekte në vlerë 143,868.40 €; 

• Në Lot 2 (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë financuar 6 projekte në vlerë 

176,012.50 €; 

Në kuadër të PZHRB-2024 në këtë rajon janë pranuar 125 aplikacione në lotet (Start Up, Lot1 dhe 

Lot2) nga  shtatë komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali:  

• Start Up Student janë pranuar 2 aplikacione; 

• Start Up – janë pranuar 40 aplikacione; 

• Në Lot 1 - (Biznese ekzistuese) janë pranuar 42 aplikacione; 

• Në Lot 2 – (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë pranuar 41 aplikacione; 

Figura 53. Aplikimet sipas loteve në % në rajonin Jugperëndim, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 54. Katër komunat më të financuara rajoni Jugperëndim, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

 

Komunat në të cilat më së shumti është mbështetur sektori privat/bizneset nga Skema e Granteve 

PZHRB - 2024 në Jugperendim, janë si mëposhtë: 

• Komuna e Gjakovës (13) projekte përfituese; 

• Komuna e Malishevës (5) projekt përfituese; 
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Figura 55. Komunat përfituese rajoni zhvillimor Jugperëndim, Skema PZHRB-2024 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 35. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHJP (PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUGPERËNDIM - PROGRAMI PËR ZHVILLIM RAJONAL TË BALANCUAR V.2024 

R
Z

H
J

P
 

LOTET Numri I 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Shuma/€ e 

mbështetur nga 

MZHR 

Shuma/€ e 

mbështetur nga 

përfituesit  

Totali i financimit 

dhe 

bashkëfinanicmit 

(2024) 

START UP 6 Prodhim 3  €             12,980.00  9  €            27,980.00   €                    2,490.86   €                    30,470.86  

Shërbime 3  €             15,000.00  

LOT 1 10 Prodhim 7  €           100,183.40  27  €          143,868.40   €                  29,915.60   €                  173,784.00  

Shërbime 3  €             43,685.00  

LOT 2 6 Prodhim 6  €           176,012.50  18  €          176,012.50   €                  83,237.50   €                  259,250.00  

Shërbime 0  €                         -    0  €                        -     €                              -     €                                -    

GJITHSEJ 22 Prodhim 16  €        289,175.90  54  €       347,860.90  

  

 €             115,643.96  

  

 €               463,504.86  

  Shërbime 6  €          58,685.00  

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 36. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHJP (Start Up, PZHRB- 2024) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUGPERËNDIM 

(START UP - PZHRB 2024) 

Nr. Komunat 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projektev

e sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Vlera e 

financuar nga 

MZHR (€) 

Shuma e 

bashkëfinancimit nga 

bizneset 

Totali i financimit dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024) 

1 Gjakovë 5 Prodhim 3  €             12,980.00  8  €            22,980.00   €                    2,165.86   €                    25,145.86  

Shërbime 2  €             10,000.00  

2 Rahovec 1 Prodhim 0  €                         -    1  €              5,000.00   €                       325.00   €                      5,325.00  

Shërbime 1  €               5,000.00  

3 Malishevë 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                         -     €                              -     €                                -    

Shërbime 0  €                         -    

4 Junik  0 Prodhim 0  €                         -    0  €                         -     €                              -     €                                -    

Shërbime 0  €                         -    

(Gjithsej Start Up) 6   6  €          27,980.00  9  €         27,980.00   €                 2,490.86   €                 30,470.86  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 37. Paraqitja e të dhënave të sektorit privat në RZHJP (Lot 1, PZHRB- 2024) 

 

RAJONI ZHVILLIMOR JUGPERËNDIM 

(LOT 1 - PZHRB 2024) 

Nr. Komunat 

përfituese 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i të 

punësuarve  

Vlera e financuar 

nga MZHR (€) 

Shuma e 

bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i financimit dhe 

bashkëfinanicimit 

(2024) 

1 Gjakovë 6 Prodhim 5  €             70,183.40  15  €            83,868.40   €                  13,357.60   €                    97,226.00  

Shërbime 1  €             13,685.00  

2 Rahovec 2 Prodhim 1  €             15,000.00  4  €            30,000.00   €                    5,530.00   €                    35,530.00  

Shërbime 1  €             15,000.00  

3 Malishevë 2 Prodhim 1  €             15,000.00  8  €            30,000.00   €                  11,028.00   €                    41,028.00  

Shërbime 1  €             15,000.00  

4 Junik  0 Prodhim 0  €                         -    0  €                         -     €                              -     €                                -    

Shërbime 0  €                         -    

(Gjithsej Lot 1) 10   10  €        143,868.40  27  €       143,868.40   €               29,915.60   €               173,784.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 38. Paraqitja e të dhënave totale të sektorit privat në RZHJP (PZHRB- 2024) 

 
RAJONI ZHVILLIMOR JUGPERËNDIM 

( LOT 2 - PZHRB 2024) 

Nr

. 

Komuna 

përfitues

e 

Numri i 

bizneseve 

përfitues

e (2024) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekte

ve sipas 

sektorëv

e 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Numri i 

të 

punsuar

ve  

Vlera e financuar 

nga MZHR (€) 

Shuma e 

bashkëfinancimit nga 

bizneset 

Totali i financimit dhe 

bashkëfinanicmit 

(2024) 

1 Gjakovë 2 Prodhim 2  €             58,212.50  9  €            58,212.50   €                  17,037.50   €                    75,250.00  

Shërbime 0  €                         -    0  €                         -     €                              -     €                                -    

2 Rahovec 1 Prodhim 1  €             30,000.00  1  €            30,000.00   €                    8,000.00   €                    38,000.00  

Shërbime 0  €                         -    0  €                         -     €                              -     €                                -    

3 Malishevë 3 Prodhim 3  €             87,800.00  8  €            87,800.00   €                  58,200.00   €                  146,000.00  

Shërbime 0  €                         -    0  €                         -     €                              -     €                                -    

4 Junik 0 Prodhim 0  €                         -    0  €                         -     €                              -     €                                -    

Shërbime 0  €                         -    0  €                         -     €                              -     €                                -    

(Gjithsej Lot 2) 6   6  €        176,012.50  18  €       176,012.50   €               83,237.50   €               259,250.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Sektori i prodhimit  

 

Nga vlera e financimit: 

 € 289,175.90  

Figura 56. Sektori më i financuar rajoni Jugperëndim, Skema PZHRB-2024 
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Sektori i përpunimit të ushqimit dhe pijeve: prodhimit të bukës,…

Sektori i industrisë së përpunimit të tekstilit: Prodhimi i tekstilit;…

Industria e drurit:…

Prodhimi i produkteve të gomës dhe të plastikës

Materiale jo metalike/qelq,

Materiale jo metalike/qeramike
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Industri krative/Prodhimi i krijimtarisë artistike

 Të tjera: Prodhimi/Rritja e shpezëve/

Sektori i prodhimit v.2024
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Sektori i shërbimit 

 

Nga vlera e financimit: 

 € 56,685.00  

Figura 57. Sektori më i financuar rajoni Jugperëndim, Skema PZHRB-2024 
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Shërbime të pastrimit të pastrimit

 Të tjera: Shërbime të tregtisë me pakicë e bukës, ëmbëlsirave,
produkteve prej mielli dhe produkteve prej sheqeri, në dyqane të…

Sektori i shërbimit 2024
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Kapitulli III 

3 PËRKRAHJA E SEKTORIT PRIVAT SIPAS SHTATË (7) RAJONEVE 

ZHVILLIMORE NGA ML (MINT, MKK DHE MBPZHR .2024) 

3.1 Programi për përkrahjen e NMVM-ve 2024 nga MINT 

Ministria e Inovacionit, Ndërmarrësisë dhe Tregtisë në v.2024 ka implementuar shumën totale                                                                                                                         

prej € 4,365,126.40 € në kuadër të Skema e Granteve për Makineri – 2024 të shpërndarë në (7) 

rajone zhvillimore ku sektori privat/bizneset janë mbështetur në sektorin e prodhimit. Synimi i 

përgjithshëm i thirrjes është fuqizimi i sektorit  privat, rritja e konkurrueshmërisë dhe përmirësimi 

i gjendjes socio-ekonomike në vend. Poashtu kjo thirrje ka për qëllim edhe zvogëlimin e bilancit 

tregtar dhe përmirësimin e kapaciteteve prodhuese të ndërmarrjeve mikro, të vogla dhe të mesme 

(NMVM), rritjen e investimeve, rritjen eksportit, konkurrueshmërisë dhe hapjen e vendeve të reja 

të punës. Mëposhtë janë pasqyruar të gjitha projektet përfituese sipas shtatë (7) rajoneve 

zhvillimore që janë realizuar në v.2024. 

Tabela 39. Paraqitja e të dhënave totale të sektorit privat të NMVM-ve në MINT- 2024  

 

MINT Vlera e financimit 

7 RAJONET 

ZHVILLIMORE 

RAJONI QENDËR € 1,405,187.00 

RAJONI VERI € 189,881.00 

RAJONI PERËNDIM € 423,368.04 

RAJONI JUG € 548,571.20 

RAJONI JUGLINDJE € 948,346.75 

RAJONI LINDJE  € 426,062.00 

RAJONI JUGPERËNDIM € 423,710.41 

GJITHSEJ € 4,365,126.40 

Vlera e 

padefinuar në 

rajone 

zhvillimore 

 €                   67,795.60  

 

Burimi: Ministria e Ndërmarrësisë Tregtisë dhe Industrisë 
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Në grafikun vijues është paraqitur shpërndarja e granteve në % në (7) rajone zhvillimore: 

Figura 58. Paraqitja e përfituesëve në % nga Skema e Granteve nga MINT-2024 

 

Burimi: Ministria e Ndërmarrësisë Tregtisë dhe Industrisë 

Mesatarja e diskrepancës në mes të shtatë rajoneve zhvillimoe është 7.2%. 
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Skema e Granteve për biznese nga MINT është dedikuar për sektorin e prodhimi me 100% të investimeve.  

Figura 59. Kategoria më e financuar nga Skema e Granteve nga MINT-2024 

 

Burimi: Ministria e Ndërmarrësisë Tregtisë dhe Industrisë 

 

 

 

 

€ 343,804.00 

€ 477,478.55 

€ 59,035.00 

€ 953,143.80 

€ 1,209,190.00 

€ 740,320.64 

€ 26,000.00 

€ 59,739.41 

€ 154,060.00 

€ 31,000.00 

€ 105,000.00 

€ 79,435.00 

€ 126,920.00 

€ - € 200,000.00 € 400,000.00 € 600,000.00 € 800,000.00 € 1,000,000.00 € 1,200,000.00 € 1,400,000.00 

Sektori i industrisë së përpunimit të tekstilit: Prodhimi i tekstilit; Prodhimi i…

Perpunim metali

Prodhimi dhe perpunimi I produkteve te tjera prej qelqi
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Tabela 40. Paraqitja e të dhënave totale të sektorit privat të NMVM-ve në MINT- 2024 sipas (7) rajoneve zhvillimore 
 

  Skema e Granteve për Makineri 2024 

Rajonet Komuna Totali I projektit, vlera  Shuma e financuar nga 

MINT 

Bashkëfinancimi Burra Gra  Numri I 

projekteve 

R
aj

o
n
i 

Q
en

d
ër

 

Prishtinë  €                       793,740.14   €                 474,067.00   €                         319,673.14  18 3 21 

 

Fushë 

Kosovë 

 €                       502,600.00   €                 262,570.00   €                         240,030.00  7 2 9 

Gllogoc  €                       205,259.00   €                 125,600.00   €                            79,659.00  4 1 5 

Graqanice  €                       662,200.00   €                 116,500.00   €                         545,700.00  2 1 3 

Lipjan  €                         89,600.00   €                   55,000.00   €                            34,600.00  2 0 2 

Obiliq  €                       143,800.00   €                   82,900.00   €                            60,900.00  3 0 3 

Podujevë  €                       469,186.60   €                 288,550.00   €                         180,636.60  10 1 11 

Gjithsej   €                    2,866,385.74   €              1,405,187.00   €                      1,461,198.74  46 8 54 

                

R
aj

o
n
i 

V
er

i 

Komuna Totali I projektit, vlera  Shuma e financuar nga 

MINT 

Bashkëfinancimi Burra Gra Numri I 

projekteve 

Skënderaj   €                         27,260.00   €                   17,600.00   €                              9,660.00  1 0 1 

Mitrovice  €                       185,111.00   €                 102,361.00   €                            82,750.00  2 1 3 

Vushtrri  €                       142,700.00   €                   69,920.00   €                            72,780.00  2 0 2 

Gjithsej   €                       355,071.00   €                 189,881.00   €                         165,190.00  5 1 6 

                

R
aj

o
n
i 

P
er

en
d
im

 

Komuna Totali I projektit, vlera  Shuma e financuar nga 

MINT 

Bashkëfinancimi Burra Gra Numri I 

projekteve 

Pejë  €                       485,090.50   €                 259,465.80   €                         225,624.70  8 2 10 

Istog  €                       125,800.60   €                   79,740.24   €                            46,060.36  3 1 4 

Deqan  €                       132,220.00   €                   84,162.00   €                            48,058.00  4 0 4 

Gjithsej   €                       743,111.10   €                 423,368.04   €                         319,743.06  15 3 18 

                

R
aj

o
n
i 

Ju
g
 Komuna Totali I projektit, vlera  Shuma e financuar nga 

MINT 

Bashkëfinancimi Burra Gra Numri I 

projekteve 

Prizren   €                       817,140.00   €                 403,620.40   €                         413,519.60  15 1 16 
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Dragash  €                         60,260.00   €                   34,950.80   €                            25,309.20  1 0 1 

Suharekë  €                       254,850.00   €                 110,000.00   €                         144,850.00  3 1 4 

Gjithsej   €                    1,132,250.00   €                 548,571.20   €                         583,678.80  19 2 21 

                

R
aj

o
n
i 

Ju
g
li

n
d
je

 Komuna Totali I projektit, vlera  Shuma e financuar nga 

MINT 

Bashkëfinancimi Burra Gra Numri I 

projekteve 

Ferizaj  €                    1,527,231.76   €                 782,821.00   €                         744,410.76  20 3 23 

Kaçanik  €                       154,955.00   €                   74,470.75   €                            80,484.25  3 0 3 

Shtime  €                       199,600.00   €                   91,055.00   €                         108,545.00  4 0 4 

Gjithsej   €                    1,881,786.76   €                 948,346.75   €                         933,440.01  27 3 30 

                

R
aj

o
n
i 

L
in

d
je

 

Komuna Totali I projektit, vlera  Shuma e financuar nga 

MINT 

Bashkëfinancimi Burra Gra Numri I 

projekteve 

Gjilan   €                 477,525.00   €             230,512.00   €                   247,013.00  6 1 7 

Kamenic

ë 

 €                 160,525.00   €             105,350.00   €                     55,175.00  4 1 5 

Kllokot  €                   28,579.00   €               17,200.00   €                     11,379.00  1 0 1 

Viti  €                 114,700.00   €               73,000.00   €                     41,700.00  2 1 3 

Gjithsej   €                 781,329.00   €             426,062.00   €                   355,267.00  13 3 16 

               

R
aj

o
n

i 
Ju

g
p

er
ën

d
im

 

Komuna Totali I projektit, vlera  Shuma e financuar nga 

MINT 

Bashkëfinancimi Burra Gra Numri I 

projekteve 

Gjakovë  €                       493,967.00   €                 268,471.41   €                         225,495.59  10 1 11 

Malishevë  €                         55,000.00   €                   33,000.00   €                            22,000.00  1 0 1 

Rahovec  €                       202,762.86   €                 122,239.00   €                            80,523.86  3 3 6 

Gjithsej   €                       751,729.86   €                 423,710.41   €                         328,019.45  14 4 18 

        

  Komuna Totali I projektit, vlera  Shuma e financuar nga 

MINT 

Bashkëfinancimi Burra Gra Numri I 

projekteve 

  Gjithsej   €                    8,511,663.46   €              4,365,126.40   €                      4,146,537.06  139 24 163 

Burimi: Ministria e Ndërmarrësisë Tregtisë dhe Industrisë 
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Tabela 41. Paraqitja dhënave totale të sektorit privat të NMVM-ve në MINT- 2024 (të pa shpërndara në rajone zhvillimore) 

 

  Komuna Totali I projektit, vlera  Shuma e financuar nga MINT Bashkëfinancimi Burra Gra Numri I projekteve 

  

Të pa 

identifikuara  

 €                         27,652.00   €                      8,295.60   €                            19,356.40     

 €                         10,000.00   €                      7,000.00   €                              3,000.00     

 €                         85,000.00   €                   35,000.00   €                            50,000.00     

 €                         35,000.00   €                   17,500.00   €                            17,500.00     

  Gjithsej   €                       157,652.00   €                   67,795.60   €                            89,856.40  3 1 4 

Burimi: Ministria e Ndërmarrësisë Tregtisë dhe Industrisë 

 

 

Tabela 42. Paraqitja e të dhënave totale të sektorit privat të NMVM-ve në MINT- 2024 në total 

 

  Komuna Totali I projektit, vlera  Shuma e financuar nga MINT Bashkëfinancimi Burra Gra Numri I projekteve 

  Gjithsej   €                   8,669,315.46   €              4,432,922.00   €                      4,236,393.46  142 25 167 
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3.2 Programi për Zhvillim Rural për vitin 2024 nga MBPZHR 
 

Zbatimi i Programit për Zhvillim Rural, bëhet në baza vjetore dhe realizohet përmes masave dhe 

nën masave, si në vijim: 

• Masa 1: investimet në asetet fizike të ekonomive bujqësore;  

• Masa 3: investimet në asetet fizike në përpunimin dhe tregtimin e produkteve bujqësore; 

• Masa 5: përgatitja zbatimi i strategjive të zhvillimit lokal – qasja leader; 

• Masa 7: diversifikimi i fermës dhe zhvillimi i biznesit; 

Të gjithë përfituesit dhe projektet janë në sektorin e prodhimit përkatësisht prodhim dhe përpunim 

i produkteve bujqësore. Thirrja për aplikim është bërë në fund të vitit 2024 ndërsa implementimi 

në vitin 2025.6 

Tabela 43. Buxhetimi i PZHR sipas Masave në rajone zhvillimore për vitin 2024 

MASAT 
Rajonet 

Zhvillimore 
Aplikimet 

Numri i projekteve 

të kontraktuara 

Vlera e përkrahjes për 

projektet e kontraktuara nga 

MBPZHR 

Masat 1,3, Qendër 247 112 € 3,394,536.65 

Masat 1,3, Veri 157 64 € 1,832,099.93 

Masat 1,3 Perëndim 207 79 € 2,011,341.14 

Masat 1,3 Jug 193 44 € 1,467,047.63 

Masat 1,3 Juglindje 60 29 € 1,131,511.44 

Masat 1,3 Lindje 76 32 € 918,542.60 

Masat 1,3 Jugperëndim 132 60 € 1,610,703.73 

Gjithsej    1072 420 € 12,365,783.12 

Burimi: Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 

 

 

 

                                                           
6 Të dhënat janë nga gjendja e implementimit deri më datë 01.09.2025. 
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Figura 59. Buxhetimi i PZHR sipas Masave në rajone zhvillimore për vitin 2024 

 

Burimi: Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 
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Figura 60. Buxhetimi i PZHR në rajone zhvillimore në % për vitin 2024 

 

Burimi: Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 

Mesatarja e diskrepancës në mes të shtatë rajoneve zhvillimore është 4.6%. 
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Tabela 44. Buxhetimi i PZHR sipas Masave në rajone zhvillimore për vitin 2024 

Skema e Granteve nga Ministria e Bujqësisë Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural – MBPZHR v.2024 

Q
en

d
ër 

Sektorët Komuna Numri i përfituesve Shuma totale e projektit Mbështetja nga 

MBPZHR 

Financimi nga 

përfituesi 

Masa 1: Investimet 

në asetet fizike të 

ekonomive 

bujqësore - 2024 

Drenas 11                                   469,140                                 304,681                       164,459  

Fushë Kosovë 3                                   174,356                                 115,661                         58,695  

Lipjan 14                                   541,585                                 353,110                       188,475  

Obiliq                                         3                                      75,000                                   48,125                         26,875  

Podujevë                                       39                                 1,813,673                              1,189,745                       623,928  

Prishtinë                                       41                                 1,784,583                              1,183,214                       601,369  

Total   111 4,858,337 3,194,537 € 1,663,800.46 

Masa 3: Investimet 

në asetet fizike në 

përpunimin dhe 

tregtimin e 

prodhimeve 

bujqësore - 2024   

Fushë Kosovë                                         1                                    400,000                                 200,000                       200,000  

Total                                          1  400,000 200,000 € 200,000.00 

Totali i 

Përgjithshëm 

  112 5,258,337 3,394,537 € 1,863,800.46 

V
eri 

Masa 1: Investimet 

në asetet fizike të 

ekonomive 

bujqësore - 2024 

Mitrovicë                                       11                                    614,122                                 405,525                       208,597  

Skenderaj                                       17                                    597,029                                 388,194                       208,835  

Vushtrri                                       36                                 1,635,469                              1,038,381                       597,088  

Total                                        64  2,846,620 1,832,100 € 1,014,520.22 

Masa 3: Investimet 

në asetet fizike në 

përpunimin dhe 

tregtimin e 
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prodhimeve 

bujqësore - 2024   

Total           

Totali i 

Përgjithshëm 

                                       64  2,846,620 1,832,100 € 1,014,520.22 

P
eren

d
im

 

Masa 1: Investimet 

në asetet fizike të 

ekonomive 

bujqësore - 2024 

Deçan                                       12                                    310,000                                 190,375                       119,625  

Istog                                       25                                    985,566                                 639,471                       346,095  

Klinë                                       20                                    805,774                                 513,998                       291,776  

Pejë                                       22                                 1,038,403                                 667,497                       370,906  

Total                                        79  3,139,743 2,011,341 1,128,402 

Masa 3: Investimet 

në asetet fizike në 

përpunimin dhe 

tregtimin e 

prodhimeve 

bujqësore - 2024   

          

          

          

          

Total           

Totali i 

Përgjithshëm 

                                       79  3,139,743 2,011,341 1,128,402 

J
u

g
 

Masa 1: Investimet 

në asetet fizike të 

ekonomive 

bujqësore - 2024 

Dragash                                         8                                    218,750                                 145,313                         73,438  

Mamushë                                       18                                 1,114,498                                 724,424                       390,074  

Suharekë                                       11                                    386,299                                 257,454                       128,845  

Prizren                                         6                                    279,733                                 177,668                       102,065  

Total                                        43  1,999,280 1,304,858 694,422 

Masa 3: Investimet 

në asetet fizike në 

përpunimin dhe 

tregtimin e 

prodhimeve 

bujqësore - 2024   

Mamushë                                         1                                    324,379                                 162,190                       162,190  

          

          

Total                                           1                                    324,379                                 162,190                       162,190  

Totali i 

Përgjithshëm 

  44 2,323,659 € 1,467,047.63 € 856,611.11 
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J
u

g
lin

d
je 

Masa 1: Investimet 

në asetet fizike të 

ekonomive 

bujqësore - 2024 

Ferizaj                                       12                                    655,027                                 429,018                       226,009  

Hani i Elezit                                         1                                      50,000                                   32,500                         17,500  

Kaçanik                                         5                                    152,500                                 104,250                         48,250  

Shtërpce                                         2                                      83,315                                   58,321                         24,995  

Shtime                                         8                                    502,959                                 326,923                       176,036  

Total                                        28                               1,443,801                               951,011                     492,790  

Masa 3: Investimet 

në asetet fizike në 

përpunimin dhe 

tregtimin e 

prodhimeve 

bujqësore - 2024   

Ferizaj                                         1                                    361,000                                 180,500                       180,500  

          

          

          

Total                                          1                                  361,000                               180,500                     180,500  

Totali i 

Përgjithshëm 

                                       29                               1,804,801                            1,131,511                     673,290  

L
in

d
je 

Masa 1: Investimet 

në asetet fizike të 

ekonomive 

bujqësore - 2024 

Gjilan                                       15                                    619,340                                 406,097                       213,243  

Kamenicë                                         9                                    260,965                                 173,752                         87,213  

Novobërdë                                         3                                    190,402                                 133,281                         57,121  

Viti                                         5                                    322,447                                 205,412                       117,035  

          

Total   32 € 1,393,154.00 € 918,542.60 € 474,611.40 

Masa 3: Investimet 

në asetet fizike në 

përpunimin dhe 

tregtimin e 

prodhimeve 

bujqësore - 2024   

          

          

          

          

Totali i 

Përgjithshëm 

  32 € 1,393,154.00 € 918,542.60 € 474,611.40 

J
u

g
p

eren
d

i

m
 

Masa 1: Investimet 

në asetet fizike të 

ekonomive 

bujqësore - 2024 

Gjakovë                                       17                                    681,159                                 436,522                       244,638  

Malishevë                                       10                                    441,191                                 293,287                       147,904  

Rahovec                                       31                                 1,076,912                                 672,295                       404,617  

Junik                                         1                                      25,000                                   16,250                           8,750  
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Total                                        59  2,224,262 1,418,354 805,908 

Masa 3: Investimet 

në asetet fizike në 

përpunimin dhe 

tregtimin e 

prodhimeve 

bujqësore - 2024   

Rahovec                                         1                                    384,700                                 192,350                       192,350  

Total                                          1  € 384,700.00 € 192,350.00 € 192,350.00 

Totali i 

Përgjithshëm 

                                       60  € 2,608,961.75 € 1,610,703.73 € 998,258.02 

       

  Gjithsej   420                  19,375,276  € 12,365,783.12 € 7,009,492.67 

Burimi: Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 
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Tabela 45. Buxhetimi i PZHR sipas Masave në rajone zhvillimore për vitin 2024 

Sektori më i financuar sipas masave v.2024  Nr. Projekteve   Vlera financiare 

Masa 1: Investimet në asetet fizike të ekonomive 

bujqësore - 2024 

416  €                           11,630,743.62  

Masa 3: Investimet në asetet fizike në 

përpunimin dhe tregtimin e prodhimeve 

bujqësore - 2024 Total 

4  €                               735,039.50  

Masa 5: Përgatitja zbatimi i strategjive të 

zhvillimit lokal – qasja LEADER - 2024 

0 0 

Masa 7: Diversifikimi i fermave dhe zhvillimi i 

bizneseve - 2023 

0 0 

Total 420 € 12,365,783.12 

Burimi: Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 

Figura 61. Buxhetimi i PZHR në rajone zhvillimore në % për vitin 2024 

 

Burimi: Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 

 

 

94%

6%0%0%

Sektori sipas masave 1,3,5,7,

Masa 1: Investimet në asetet fizike të
ekonomive bujqësore - 2024

Masa 3: Investimet në asetet fizike në
përpunimin dhe tregtimin e
prodhimeve bujqësore - 2024 Total

Masa 5: Përgatitja zbatimi i strategjive 
të zhvillimit lokal – qasja LEADER - 2024

Masa 7: Diversifikimi i fermave dhe
zhvillimi i bizneseve - 2023
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Tabela 46. Buxhetimi i PZHR sipas Masave dhe gjinisë në shatë (7) rajone zhvillimore për vitin 2024 

MBPZHR 

MASAT 

Rajonet  Numri i 

projekteve të 

kontraktuara 

Gra Burra Gra/Vlera e 

financimit  

Burra/ Vlera e 

financimit 

Masat 1,3, Qendër 112 22 90  €        762,044.21   €         2,632,492.44  

Masat 1,3, Veri 64 8 56  €        187,750.00   €         1,644,349.93  

Masat 1,3 Perëndim 79 10 69  €        280,962.20   €         1,730,378.94  

Masat 1,3 Jug 44 12 32  €        416,965.99   €         1,050,081.64  

Masat 1,3 Juglindje 29 6 23  €        236,842.55   €            894,668.89  

Masat 1,3 Lindje 32 8 24  €        292,201.80   €            626,340.80  

Masat 1,3 Jugperëndim 60 7 53  €        246,054.53   €         1,364,649.21  

Gjithsej    420 73 347  € 2,422,821.27   €      9,942,961.86  
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Tabela 47. Buxhetimi i PZHR sipas Masave dhe përkatësisë etnike (7) rajone zhvillimore për vitin 2024 

MBPZHR 

MASAT 

Rajonet  Numri i 

projekteve të 

kontraktuara 

Shqiptar  Serb Shiptar/vlera e 

financimit  

Serb/ vlera e 

finanimit 

Masat 1,3, Qendër 112 112 0  €        3,394,536.65   €                       -    

Masat 1,3, Veri 64 64 0  €        1,832,099.93   €                       -    

Masat 1,3 Perëndim 79 79 0  €        2,011,341.14   €                       -    

Masat 1,3 Jug 44 44 0  €        1,467,047.63   €                       -    

Masat 1,3 Juglindje 29 28 1  €        1,104,725.89   €          26,785.55  

Masat 1,3 Lindje 32 32 0  €           918,542.60   €                       -    

Masat 1,3 Jugperëndim 60 60 0  €        1,610,703.73   €                       -    

Gjithsej    420 419 1  € 12,338,997.58   €        26,785.55  

 

 

 

3.3 Programi për Sektorin Privat nga MKK 
 

Programi i mbështetjes së sektorit privat i Ministrisë për Komunitete dhe Kthim për vitin 2024 nuk 

është analizuar për arsye të mungesës të të dhënave edhe pas kërkesës së vazhdueshme nga 

Ministria  Zhvillimit Rajonal. 
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Kapitulli IV 

4 PËRFUNDIMET DHE REKOMANDIMET 
 

Ministria e Zhvillimit Rajonal përmes implementimit të programit për zhvillim rajonal të balancuar 

mbështetjes së sektorit privat synon të zvogëlojë pabarazitë rajonale në mes të rajoneve zhvillimore 

në Kosovë përmes shpërndarjes së balancuar, nxitjes së ndërmarrësve të rinj, gjenerimin e vendeve 

të reja të punës, zhvillimit të qëndrueshëm socio-ekonomik e cili potencialisht qon në një standard 

më të lartë jetese për qytetarët.  

MZHR përmes bizneseve të reja dhe bizneseve ekzistuese synon që përveç rritjes së konkurruencës 

të ketë ndikim edhe në nxitjen e inovacionit përmes sjelljes së produkteve dhe shërbimeve të reja 

në treg. Në kuadër të kësaj Departamenti për Performancë dhe Analiza Rajonale, pasqyron 

implementimin e këtij programi dhe programet nga ML të cilat kanë në fokus mbështetjen e 

sektorit privat.  

Analizuar Programin për Zhvillim Rajonal të Balancuar për vitin 2024 theksojmë që këtë vit 

MZHR nga kjo Skemë në shtatë (7) rajonet zhvillimore ka përkrahur gjithsej (186) projekte dhe 

janë krijuar 227 vende të reja të punës. Gjithsej vlera totale financiare e projekteve të 

implementuara për vitin 2024 është 2,509,207.92 €;  

 Në krahasim me vlerën e përgjitshme të shpërndarjes së investimeve nga Programi për Zhvillim Rajonal të 

Balancuar i vitit 2023 kemi një rritje të vlerës së financimit prej 60% në vitin 2024. Mesatarja e diskrepancës së 

shpërndarjes rajonale për vitin 2024 është 2.4 %, kemi një zvogëlim të diskrpenacës nga viti i kaluar, mirëpo 

kemi një diskrepancë të theksuar të shpërndarjes së projekteve të komunave brenda rajoneve zhvillimore. Rajoni 

më i balancuar sipas projekteve brenda komunave është rajoni Perëndim ndërkaq më pak i balancuar është rajoni 

zhvillimor Jug.  

MHZR mbetet e përkushtuar në rritjen e gruas ndërmarrëse, ku në vitin 2024 gratë përfituese për vitin 2024 

përfaqësojnë 38% të numrit të projekteve përfituese ndërsa burrat 62% të projekteve. 

 Komunitetet jo-shumicë përfaqësojnë 9% turk, 2% serb, 1% boshnjak ndërkaq 88 % e proejkteve përfituese 

janë nga shqiptarët. 

 Sektorët më të financuar në prodhim janë: industria e drurit 30%; sektori i përpunimit të tekstilit 13%; sektori I 

përpunimit të ushqimit dhe pijeve 13%. Në shërbim janë: Shërbime të arkitekturës, inxhinierisë dhe 

këshillimit teknik 18%; Gastronomi 13%; Shërbime të mirëmbajtjes dhe riparimit të automjeteve 

12%; Prodhimi i produkteve të gomës dhe të plastikës 13%. Gjatë analizimit të sektorëve janë 

vërejtur disa sektorë të cilë nuk përkojnë me thirrjen (sipas Udhëzuesit PZHRB-2024). Sa I përket 

financimit sipas loteve vlera më e madhe e financimit për vitin 2024 është në kategorinë Lot 2, ku 

janë financuar pajisjet në sektorin e prodhimit. Ndërkaq sipas aplikimeve kategoria Start Up 

student mbetet kategoria më e kërkuar, ky lot I’u dedikohet projekteve në themelim. 
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Rekomandimet: 

 Rritje të buxhetit të financimit të projekteve nga Skema e Granteve të sektorit privat nga 

MZHR dhe Ministritë e Linjës që mbështesin sektorin privat; Harmonizim të Programeve 

nga Skema e mbështetjes nga ML përfshirë shpërndarjen, sektorin, etj; 

 Financimi projekteve sipas shkallës së zhvillimit të rajonit; 

 Balancim të financimit në komunat e vogla brenda rajonit përmes shpërndarjes së 

balancuar sipas shkallës së zhvillimit të rajonit. 

 Avancimi i kategorisë Start Up, qëndrueshmeria e bizneseve në këtë kategori (mbetet 

kategoria më e kërkuar); Financimi i paisjeve të bëhet sipas veprimtarisë së projektit brenda 

sektorit; 

 Promovimi i programit PZHRB tek komunat e vogla, brenda rajonit; 

 Të hartohet një manual me sektorët që financohen nga MZHR. 

Burimet e informacionit: 

 
o Raporti i Zbatimit të PZHRB-së 2024; 

o Udhëzimi Administrativ (MZHR) nr: 01/2018 i plotësuar dhe ndryshuar me 

Udhëzimin Administrativ 02/2018 dhe 01/2022 për kushtet dhe kriteret e përkrahjes 

së bizneseve dhe ndërmarrësve të rinjë nga Programi për Zhvillim Rajonal të 

balancuar “PZHRB”; 

o https://mzhr.rks-gov.net/publikimet/ 

o Raporti nga MINT; 

o Raporti nga MBPZHR. 

 

https://mzhr.rks-gov.net/publikimet/

